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Ar EARLY ExaMrie or THE Work oF BEwick.

A COMBINED CATALOGUE

Books, Pamphlets, Broadsides, and
Litevarp Miscellanies,

Of the most VARIED CHARACTER & UNIVERSAL INTEREST
PERFECT & IN FAIR CONDITION, UNLESS OTHERWISE DESCRIBED,

WHICH ARE OFFERED FoR 8ALE FOR CASH ONLY aT THE LOW TPRICES AFFIXED EY

JOHN SALKEID,;

No. 1, ORANGE STREET, RED LION SQUARE, W.C,
- AND AT 314, CLAPHAM ROAD, SW

LIERARIES & SMALL COLLECTIONS OF BOOKS PURCHASED FOR
CASH EITHER IN TOWN OR COUNTRY.

MONEY ORDERS TO BE MADE PAYABLE AT THE OFFICE, RED LioN STREET, W.C.



2 J. SALKELD, English and Foreign Bookseller,

1 GOUGH's Britiza ToroGRAPEY, or, an Histori-
¢al account of the Topographical Antiguities
of Great Britain and Ireland, Vol 1L only,
containing the English Counties in dlphabeti-
cal arrangement from NORFOLE to YORKSHIRE,
the whole of Wales, ScoTLAND and IRELAND,
illustrated with a very curious folding fac-simile
map on two sheets of Seotland (from a MS,
copy of Harding's Chronicle) which beginning
with Carlisle, efe., on the borders, lirminales
with the River Styr, and the Palaiz of
Pluto, King of Ilel, thick 4to, russia, s 1780
Mlost valuable work to a cellector of County books,
tracts, maps and prints

9 ENGLAND Disrrayep, being a complete Sur-
vey & Deseription of England & Wales, about
130 fine maps and views of Towns, Kesidences,
Historie Spots, ete., including many not ob-
tainable elscwhere, being specially engraved for
the work, including Foots Cray, Bath, Holland
House, St. Paul’s and London, White Horse,
the DUuke of BRIDGEWATER'S CANAL (quile re-
cently constructed) CHIRE CasTLE, cic., ele, 2
vols, folio, old ecalf, 12s &d 1769

3 ARCHAEOLOGIA (Vol XVIL) containing Ar-
ticles on Marriage Customs— Ripon Minster—
Grossany of AWCIENT YORKEHIRE WORDS—
Office of Cuneator—dJonsts— Old Conveyances,
altogether 37 papers on matters of Antiqua-
vian Interest, Masy Locarn, illustrated with
18 fine plates (should be 25), dto, original
wrappers, 08

For the Socicty of Anfiquaries, 1814

4 ARCHAEOLOGIA (Vol XXIiL, wanting (itle
and contents) contains Articles by Eminent
Antiquaries, on Mosaic Pavement, Antique
Fire Arms and Armour (lengthy papers by
Meyrick) ; Druidieal Remnains, First Edition
of an 0ld English M3, Chronicle, Coins and
many other interesting Contributions, Histo-
rical, Literary, Local and Antiguarian, nune-
rous plates, and vignetics, 4to, criginal wrap-
pers, 4s 6d 5. 4., 1829,

5 ARCHEOLOGIA (Vol XLI, part 11) Has Ar-
ticlez on Ancient Roman Cookery, Iarish ae-
counts of Leverton, Lineolnshire, Songs, temp.
Henry VIIL (with plate of Music) Stafford-
shire Clogg Almanacks, and other interesting
articles on various subjects, several local
plates, 4to, cloth, unent, 5s 1880

6 ARCHEOLOGIA(Vol XL11Lboth parts)Posseses
abla Articles on Hill Forts of Bussex ; Wind-
gor Visitation ; Wiltshire Barrows; Easter
Sepulchres ; Mysticism of the Scallop Shell ;
Inventory of Earl of Northamptuns Effects,
1614; and others Literary, Historical, and Ar-
chzological, 35 Pratis, 2 parts, dto, cloth,
uncut, 1s 1869

7 ARCHEOLOGIA (Vol XLIIT., Part L), with
Articles on Discovery of Axerica by the Ca-
Yots ; on the Descent and Arms of the Comp-
zoxs of Compton Wyninte ; Excavations at
CanTERBURY, 23 plates, (one fine portrait co-
loured), 4to, cloth, uncut, 6s 1871

8 REWCOURT's ReperrorivM ; a Parochial His-
sory of the Diocese of Loudon, an account of
the Bishops, Deans, Archdeacons, Dignitaries
and Prebendaries, Parish Churches, Patrons,
Incumbents, Endowments, ete, also of the

-

Rericrous Houses, fine portrait by Sturt and
plates (onewanting), 2 vols, folio, old calf, %ﬂu
1710
9 BRITANNIA (Magna) et Hibernia ; Antiqua et
Nova ; or, a Survey of Great Britain, Vol. L, -
The Counties arranged alphabetically from
Beprorpsuing to Essex, folding map prefized
to eaxch County, as also distance tables, Arms of
the Chief Towns, cuts of Inscriptions, two
fine views of Windsor, and a folding map of
the Bedford Level, with the lots numbered,

a map of the Thames, with the Essex and
Kentish  Soundings, thick sm. 4to, broken
calf, 5 1720

10 LYSON's Maowa BriTasxia, being a Concise
Topographical Account of the several Coun-
ties of Great Britain, Vol 1. only, containing
Bedfordshire, Berkshire and Buckinghamshire,
41 plates and maps, thick 4to, broken boards,
uncut, 4s 6d 1806

11 BUTCHER's ExconstoNn from Sidmouth to
Chester, with Sketches of the prineipal Towne
and Villages, pretty view of Sulmouth, 2 vols,
12mo, boards, uncut, 2s 6d 1805
A pleazant companion for a determined hieyelist.

12 TOPOGRAPHICAL Prares.—Goodby's New
Display of the Beauties of England, 171 beau-
tiful plates, illustrating the work, and com-
prising views of Palatial Residences, Histori- -
cally celebrated places, perspectives of Cities
and Towns, charming Englisk Landscapes,
ete., @ few of the plates have been just shaved
into by the stupid binder, and in fewer in-
stances the nomination has been cut mway by
the same remorseless hand, but enough remains
toleave the volume a most valuable aid to il-
{ustrators of books, and lovers of their native
land, Ao Baroalx FOR A TOPOGRAPHICAL
COLLECTOR, as printsellers would charge from
threcpence fo o shilling each jfor the
8vo, calf, 14s 1776

12* BERKSHIRE.—Rosertsow (J. G.) The En-
virons of Reading, illustrated most beautifully
with pretty woodeut views, ete.,, med. 8vo,
limp covers, 25 fid Reading, 1843

13 BERKSHIRE (Windsor) Letter to the Society
of the Dilettanti, on the works in progress at
Windsor Castle, by Mela Britannicus, foiding
map and plates, med. 8vo, boards, uncut 1s 6d

FPrivately printed, 1827

13*CAMBRIDGE Uriverstiy—Poll for the Elee-
tion of two Representatives, Candidates, Goul-
burn, Peel, Cavendish, and Palmerston, 8vo,
oards, 2s Cambridge, 1831

14 CHESHIRE. — MacoresFIEED School, Revd.
H. Inglis, Head-Master, Names of (apparently)
new pupils, from the date of his Election in
1774 to 1801, 12mo, pp. 16, 25 6d

15 CHESTER.—Accoust of the Siege of, during
the Civil Wars, folding plan of the Fortifica-
tions, 12mo, pp. 76, 2s 1793

18 CORNWALL.—CotLina (C. Trelawny) Per-
ranzabuloe, the Lost Church Found, or the
Church of England not a New Church, view
of the AncientChurch, med. 8vo, cloth, 3s 1837

17 CORNWALL. —8parco (T.) The Tin Mines of
Cornwall and Devon, their present position
and prospects, 8vo, pp. 102, Is 1872
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17*CORNWALL.—Krarrorn (M. H.) Observa-
tions relative to the Mineralogical and Che-
mical History of Cornwall, coloured frontis-
piece, 8vo, pp. 92, 28 6d 1787

18 CUMBERLAND.—Dickinson (W.) Glossary of
the Words and Phrases of Cumberland, 12mo,
cloth limp, 2s Gd Whitehaven, 185¢

19 DERBYSHIRE.—MaxrovEe (E.) The Liberties
and Cvstomes of the Lead Mines within the
Wapentake of Wirksworth, composed in
Meeter (printed in London, 1653) with a
Glossary of mining terms, notes, ete., Evo, pp.
40, cloth limp Rep., 1821

20 DEVON. — Ecconksrastical. Antiquities of
Devon, being observations cn many Churches
in Devonshire (by the Rev. G. Uliver, the
popular Mazonie Author, and Rev. J. P, Jones)
12mo, boards, uncut, scarce, 3a 6d

Exeter, 1828
First edition in book form.

21 CORNWALL and Devon, A Week's Wander-
inge in, by T. H. Mills, 12mo, cloth, 28 1863

22 DURHAM.—Bgrwick (John) Jeronikes, or the
Fight, Victory, and Trinmph of 8. Paul ac-
commodated to Thomas Morton, Bishop of
Durbam, preached at his funeral, together
with his Life (originally printed, London,
1660) 8vo, wrappers, uncut, 1s

Newcastle-on-Tyne, 1857
No. 1 of the Collectanea /Eliana.

23 ESSEX. —HicgeriNciLL (E.) The Survey of
the Earth in its General Vileness and De-
bauch, with some new Projects to Mend or
Cobble it, last two leaves want a word or two
in vuter corner, sm. 4to, pp. 64, bs 16—

The Poems hersin entitled Love, ete., are beyvond thoss
Poems for which Donne §s so much censured,and the
prose is very quaint for the pen of an EnglishDivine.

24 ESSEX.—NorpeN (John) Essex described, by
To. Norden, 1594, edited from the original
MS. at Hatfield House, by Sir H. Ellis, folding
map a facsinile of the original, 4to, cloth,
2a 6d Camd. Soc., 1840

26 ESSEX Couxry Election — Report of the
Speeches, Bquibs, Handbills, ete., and interest-
ing Proceedings, Candidates, Western, Tyssen
Tyrell and Long Pole Wellesley, sm. 4to,
cloth, 3s Chelmsford, 1830

The Squibs are very clever indeed,

26 GLOUCESTERSHIRE.—Jerrries (Lord Chicf
Justice) The Charge given at Bristol, in his
return from his Western Campaigne, folio,
1;[;. 4, £1 privately printed (1685)
“ I gell you, I tell you, I have brought a Besome, and
I will sweep every man's door™ . . . * Come, come,
I find you stink for wane of rubbing" . ., . "1 find
the dirt of the ditch is in yvour nostrils,” and other
elegant utterances, plentifully bestrewn with ** Good
Gods 1" " O Jesus ! *“Great God | and such rhe-
torical flowers make this of Bloody Jeffries one of the
most extracrdinary judicial charges ever delivered.

27 HAMPSHIRE. — Moses (Henry) Visit of
William IV., when Duke of Clarence, to
Portsmouth, in 1827, with Views of the
Russian Squadron, and 17 beautiful plates by
Moses, the engraver of the ** Vases,” elc., (one
or two are foxed) fulio, cloth, 48 6d

Ackermann, 1840

23 HAMPSHIRE.—Wixston (C.) Short Notice of
the Winchester Painted Glass, cufs, 8vo, pp.
10, 28 1346

290 HERTFORDSHIRE.—Lowe (R. G.) Descrip-
tion of the Theatre of Verulam, plates, 8vo,
pp. 20, 1s St. Alban's Arch. Svc., 1848

30 KENT. —Tuxsricaria, or Tunbridge Miscel-
lanies for 1719—Tunbrigialia, or the Tun-
bridge Mizcellany for 1722, first one badly
discoloured on title and last leaf, the 2 &vo pp.
72 and 28 respectively, =z

Principally eulogistic of the charms of the fair belles
visiting the then fashionable watering place. One of
their votaries with more enthusinsm than grammar
has penned a M S, additional stanza to the lovely Miss
Polhill. Seme of the contributions are coarse.

81 KENT.—Porr-pook of the Eastern Division
of the County, Candidates, Bridges and
Dering, 8vo, boards, 2a Canterbury, 1852

82 KENT.—StaxLey (A. P.) Historical Memorials
of Canterbury, #/lusirated, med, 8vo, cloth;
ds 6d 1857

33 EENT.—Exocker (E.) Leoture on the Anti-

uities of Dover, 8vo, pp. 46, 28 Dover, 1347
3¢ KENT.—Duskix (A, J.) Nundinme Literarise,
Gravesend, Chantry of Milton next Gravesend,

and Dartford, ete., med. 8vo, wrappers, 24
1842

35 KENT.—RoeertscN (Canon) Extracts relating
to the History of Archbishop Becket, from
MS. Lansdoune, 388, in the British Museum,
8vo, pp. 26, 1s 6d

36 KENT.—Picture of the New Town of Herne
Bay, its Beauties, History, and Curiosities,
with particulars concerning Reculver, long
Solding tinted pancramic view, soiled in one of
the folds, but otherwize all right, with woodeuts,
12mo, pp. 106, 28 J. Maerone, 1836

837 KENT.—Brograruioar. Sketches of Eminent
Persons, whose portraits form part of the
Duke of Dorset’s collection at Knole, with a
brief description of the place, 2 plates, 8vo,
boards, uncut, s 1795

Nice little Kentish Book to illustrate.

88 KENT.—Bripayaxn (J.) Historical and Topo-
graphical Sketch of Knole in Kent, with a
brief genealogy of the Sackville Family, predty
plates, including many armorial bearings, 8vo,
boards, uncut, 3s 1821
Has autograph signature of the wayward genius, J. M,

Bellew.

39 LANCASHIRE.—Acpren (J.) History of Saul
and David, and the XIIIth of Romans, con-
sidered, in a Thanksgiving Sermon preached
at Manchester, Nov.14, 1716, at the request of
the young men there, med. 8vo, pp. 40, 3s 6d

1716
On the victory over the rebels at Preston.

40 LINCOLNSHIRE.—FoLL-Book for the Elec-
tion Southern Division of Lincolnshire, with
full report of the Speeches, Sguibs, Songs, ete.,
8vo, half cloth, 3s Sleaford, 1841

41 LONDON—Fapex's fine Coloured Map of Lon-
don and 25 milez around, with the distances on
the prineipal roads marked on the seale of one
inch per mile, mounted on linen and folded
in a case, 8vo, 3s 1802

Invaluable to two-wheeled or three-wheeled pedestrians.

42 LUNDON,—AMBULATOR ; or Pocket Compa-
nion, in a Tour round London for 25 miles,
Jolding coloured map, 12mo, cloth, 25 1800

43 LONDON,—Awsvrator, Later Edition, with
map (torn), and 14 nice plates, 12mo, half calf,
25 6d 1811
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44 LONDON.—AMpuraTor, Later Edition, 16

plates,but wants the map, 12mo, half calf, 2z 6d

1820

46 LONDON.—AmpourAror, Twelfth Edition,

with 16 plates, and fa&c{mg erloured map, lﬂmo,
cloth, #s 18—

46 LONDON.—Brirtox’s Picture of London Jold-

ing maps, and pretty lithle vigneties, very suita-

ble for taal piece illustrations, 12mo, roan, 28 6d

15326

47 LORDON.—Basppace (C.) Chapter on Street
Nuizanees (Barrel Organs), 8vo, pp. 32, 2s

1864

Hasa blhlmgnp]w of the Professor’s works, large and

smal
48 LUHDGE’.—-—GH]}: (Hector) Sanitary Ramb-
lings being Sketches and illustrations of BeTh-
¥aL GRrEEN, folding plate, 8vo, pages 126, 2s
1848
40 LONDON.—[TuoryToN (Bonnell)] City Latin,
or Critical and Political Remarks on the Latin
Ingeription on laying the first Stone of the
Intended New Bridge at Blackfryars ; prov-
ing almost every word of it to be erroneocus,
by the Rev. Busby Birch, 8vo, pp. 40, ﬂu?gﬂ
1761
60 LONDON.—EBowex (T.! Historical Account of
the Origin, Progress, ete., of Bethlem Hospi-
tal, fine front. by Stothard, being a view of the
figures by Cibber, stained, 4to, pp. 20, 85 17584

51 LONDON.—Uriey (E.) Trifles (City Beggars
—From Hast to West--8troll through the
City —BRrook’s — Bunday Morning — DIRTY
Dice’s—Tooley 8t. Fire—Jews, ete ,8vo, limp
cloth, 6d 1364

52 LONDON.—UrLey (E.) City Sketches, Fore
Street on Saturday Night ; Parasites ; Post-
age Stamp Mania ; Social Evil in the City;
Halfpenny Steamboats ; Finch Lane ; The
Jerusalem ; City Police; Taverns; Austin
Friars ; ete, pp. 48, 6d 1863

53 LONDON.—TavrLor (Ed.) Gresham College ;
three Inaugural Lectures delivered in the
Theatre of the City of London Schools, 8vo,
pp. 80, 25 6d 1838

64 LONDON,—CararoauE of the Contents of the
unrivalled Museum of the Duchess of Port-
land ; inexpressibly rich in the most recherche
objects d'art ever collected by an individual,
including the magnificent Portland Vase, a
marvellous Assemb] of rare China, a He-
markable collection of Snufl Boxes, an Ex-
ceedingly valuable Representation of Nature
in the way of Corals, Petrifactions, Shells,
ete,, the Accumulated Art Treasures, ete,
39 days' sale, both the Catalogues; and the
Separately Printed Prices and NAMES, wants
the title to the lovger Catalogue, but has the
engraved frontispiece, and the portrait of the
Duchess, in 1 vol, 4to, half calf, 12s 6d

1756
Josiah Wedgwood was a large buyer at this wonderful

sale, —Fery Scarce.

66 LONDON.—Gwyyy (John) London and West-
minster and Improved ; with a discourse on
Public Magnificence, folding coloured plans,
shewing London as it otght to be Wdﬁ ing to
the author’s views, 4to, calf, bs 6d 1766

56 LONDON.—Dgesor1eTION of the Freedom Box
voted by the City to Admiral Keppel ; with
Account of his Public Bervices, Finely en-
graved plates shewing top, sides, and ends of
this work of Art, whick was designed by the
eminent Bacon, 4to, wrappers, uncut, 5z 1779

§7 LONDON (SsH0E Lane) Paradise transplanted
and Restored, in a most Artfull and Lively
Representationof the Several Creatures, Plants,
Flowers, etc., shown at Christopher White-
head's at the Two Wreathed Posts in Shooe
Lane, med. 8vo, wrappers, pp. 8, 6d 1661

3 Ha that bath seen this sight cam ntf.r::r -:no&;gg
of it, and he that hath not seen if, hath in
pood as seen nothing.”

68 LONDON.—BeLLaMin (John) A Plea for the
Commonalty of London ; or a Vindication of
their Rights (which hath been long with-
holden from them), in the CHOICE of SURDRY
City OFrFicERs, 12mo, pp. 86, 28 6d 1645

59 THAMES—Pran of the Regatta on theThames,
June 28, 1775, shewing the different Arrange-
ments of the Company's Barges, the Manner
of their Procession to Ranelagh, and the va-
rious Entertainments there ; with the Naugs
of the Persons balloted to Row for the differ-
ent Prizes, 12mo, pp. 12 (published one ptalrlllz:%}é
ba

Excessively rare account of the First Regatta on tha
I'hames, and therefore, most probably the first on
record

60 LONDON.—Truscer (Dr.) London Adviser
and Guide : containing every instruction and
information useful and necessary to Persons
living in London, 12mo, poor binding, ﬂall?%ﬁ

61 LONDON.—Coorer (D.) Flora Metropolitana ;
or Botanical Rambles within 30 Miles of Lon-
don, 12mo, limp, 2s 6d 1836

62 LONDON.—Orripce (R. B.) Some Account
of the Citizens of London and their Rulers
from 1060 till 1867, 8vo, cloth, 2= 1867

683 LONDON., — Sartiricat  Directory entitled
« Jexxt's WHIM, or a sure Guide to the No-
bility, Gentry, ete., being a Genuine account
of their Town Residence, very different from
the Romantic Pocket Companions that
gerve to lead Strangers Astray,” 4dto, pp.1

s
soiled, VERY SCARCE, bs 17566
* Colley Cibber, the King's Muse ;—Mr. Nash P—g
A]h‘.:,r, from Bath; Miss Chudlmqi: Fig Tree Court,

64 LDNDUH —BreEwER (T.) Memoir of the Life
and Times of John ter, Town Clerk of
London, Henry V.—VL, Fouxper of the
Ciry oF LoxpoN ScHooL, plates, med. 8vo,
eloth, 25 6d 1856

Presentation copy, with the estimable author's auto-

aph.

85 LONDON.—Scorr (B.) Statistical Vindication
of the City of London ; or Fallacies exploded
and Figures explained, 8vo, cloth limp, 2s 6d

1867

86 LONDON.—Vape Mecom for Malt-Worms ; or
a Quide to Good Fellows, being a description
of the Manners and Customs of the most emi-
nent Publick Houses in London and West-
minster ; with a Hint on the principal Coge
tumes of each, cuts of old Signs, 8vo, cloth, ba

Bcp-rini

HNoteworthy ook,
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67 LONDON.—Burx (J. 8)) The Fleet Registers,
comprising the History of Fleet Marriages, and
gome Account of the Parsons and Marriage
House Keepers, with Extracts from the He-
GISTERS, ete., with notices of the May Fair,
Mint, and Savoy Chapels, 8vo, cloth, §s 6d

1833

Most interesting volume ; throwing light upon some
vctrly disreputable pracudm;:S. and probably calcula-
to throw a few bars Sinister among English ar-

morial bearings
68 LONDON, —ST JaMEs's, a Satirical Poem, in
six Epistles to Mr. Crockford, sm. 4to, !Jcmr:]s
uncut, LARGE PAPER, 45 Pru.uleiy printed, 1827
69 OLD axp Ngw Loxpox; by Walter Thorn-
bury, and Edward Walford, favishly illustrated
with hundreds of most -:'nrmsﬁng woodeuts, co-
pies of old prinﬂ, views of old buildings, places,
ete., the majority of whick have disappeared,
also folding majn, 6 vols, imp. 8vo, in 70 paris
COMPLETE, as good as issued, in the wrappers,

225 6d
A bargain for a hu?'cr.

70 CITY.—Braxp (., of Gray's Inne) Answer to
a Libel entitled * a Complaint to the Houge
of Commons; wherein tis proved that the
Lord Major doth not usurp his Office,’ 'sm. 4to,

pp- 16, 28 6d 1643

71 LONDON (Caersea) Account of Chelsea Hos-

pital and Asylum, plates, 12mo, bds., uncut, 2s
1805

72 MIDDLESEX (Furimasm) Aect for building a
Bridge across the River of Thames from Ful- |
ham to Putney, 12mo, calf, 2a 6d 1726 |

73 MIDDLESEX (FurLuam) Bakew's Account of
the Benefactions and Charitable Funds of
Fulham, 8vo, cloth, 2s 6d 1846

T4 MIDDLESEX (Hamprox) Een Sermon gheprey
disklo iu zun Hoff tot Hampton ; door den
Bischop van Chichester, sm. -ltu pp- 44,
25 6d Lcydun 1610

76 MIDDLESEX.—Mmr's (T.) History of the
Parish of Hayes, with illustrations, having
gpecial reference to the Condition of the An-
cient Church, before its reztoration ; numerous
lithographic illustrations, a little stained in some
margins, oblong 4to, cluth, &s

76 WEBTMIHSTE — Brpromp (F.) Chart Illus-
trating the Architecture of Westminster Ab-
bey, folding chart, mounted on linen, and fold-
ing, with several ‘architectural views, sm. 4to,
cloth, 2s 6d 18-—

77 NORFOLK—Kgup's nins daies Vvonder ; per-
formed in a dance from London to Norwich ;
containing the pleasure, pains, ete., between
London and Norwich, faesimile cut in title, sm.

tto, cloth, 28 6d
1600, rcgr Camden Society, 1840
78 NORFOLK. ik .) Account of the diffe-
rent Charities hain:mging to the poor of the
County of Nerfolk, 8vo, boards, uncut, 8s
Bury St Edmunda 1811
79 NORTHUMBERLAND. —GLTNH{L }Sket.chen
of Oldminster, the “ Chares” of New Castle
and their inhabitants, 8vo, pp, 56, 2s
Neweastle on Tyne, 1858
80 OXFORDSHIRE.—Newrox (Dr.) Letter to Dr.
Holmes, Vice Chancellor and Visitor of West

Hall 1734—GrounDS of the Com bﬂ:irmt of t-I:lva
Principal of West Hall, 1735, book plate of

Shelburne, in 1 vol, folio, half bound, 3s
81 OXONIENBIS. — ACADEMIA : or the Antiqui-
ties and Curiosities of the University ; by
John Pointer, 12mo, old caif, 3s 1749
82 OXFORDSHIRE.—GivLes (Rev. J. A.) History
of the Parish and Town of Bampton, with the
Distriets and Hamlets belonging to it, plates,
8vo, cloth, 2s Gd
Printed at the Author's Private Press, Enmj{gﬂﬁ
83 OXFORD University Commission— Report of
the Commisgion on the State, Discipline, Stu-
dies and Revenues of the Universzity and Col-
leges, thick folio, blue book, wrappers, 58 1852
84 SOMERSET, —Macovvrres (M. A.) Taunton,
or the Town we Live in, an Historical and

Local Sketch, plates, med. 8vo, cloth, 2s
Taunten, 1858

| 86 BUFFOLK—Syrvester (A.) Adrift and at An-

chor, med. 8vo, bds., 2a lpswich
86 EURRL?—L&IMH Map of Streatham Parish
coloured, measuring when opened 30 inches
By mounted on linen and folding in a case,
med, &vo, cloth, 3s 1843
a7 EUEEB.K-—-KEEBBLL (Wm.,) The Climate of
Brighton, 12mo, cloth, 2a 1858
88 WAE‘WI'EKSHIRE—P&EEFB (J.) The Go-
verning Charter of the Borough of Warwick,
5 William andMary, 18 Mrch,1694,with a Let-
ter to the Burgesses, 8vo, cloth, 25 6d 1987
80 WARWICKSHIRE—Protune of Birmingham,
folding coloured map and plates, 1 2mo, boards,
wncut, 28 Birmingham, 1828
90 WARWICKSHIRE—Ruvany Register (The)
from the Year 1675 to the present, sm. 8vo,
cloth, 3= 6d Rugby, 1836
91 WORCESTERSHIRE—Bouker (L.) Account
of Dudley Castle, and its surrounding scenery,
plates, Bvo, half cloth, 3s Dudlew, 18256
92 WORCESTERSHIRE—Traree Weeks in Wet
Sheets, being the Diary and Doings of a Moist
Visitor to Malvern, woodcuts, 12mo, bds,, Esﬂﬂﬂ
1
83 YORESHIRE—BLaAxD (Peter, of Gray's Inne)
Resolved upon the Question concerning the
Right whmﬁ the King hath to Hull, or any
other Fort or Place of Btrength for the De-
fence of the Kingdome, sm. 4to, pp. 16, 3s 6d,
BCARCE 1642
94 YORKSHIRE—MEernywearuer () Lecture
on Gold and Iron and Iron Ore, with especial
reference to the Ironstone of the Vale of Esk,
Staithes and Cleveland, View of Whithy and
Jolding wap, 12mo, wrappers, 1s 6d
Whithy, 1853
95 YORKSHIRE—Beprorp (F.) Architecture of
York Cathedral, a chart of Eramples mounted
on linen and folded in case, 2q. 12mo, cloth, 2s
96 YORKSHIRE—Bywater (A.) The Sheffield
Dialect, 12mo, cloth, 2z 6d Sheficld, 1839
97 WIGHT (Isle of) HaszrLn's Tour of the Isle of
Wight, aquatint plotes, one or tivo mounted, a
few additional ones inserted, 2 vols, 8vo, half

roan, 3s 1790
SCOTLAND.
88 SYMMES (A.) PBlessedness of the Saints in
Death, sm. 4to, pp. 8, 2s 6d
For the Author, 1748



6 J. SALKELD, English and Foreign Bookseller.

99 GILLESPIE (George) Uservr Case of Con-
goience diseussed and resolved, concerning
Agzociations and Confederacies with Idolaters,
Infidels, Hereticks, ete., sm, 4to, pp. 28, 33
Edinb., 1649
CLOUDIE CierciE (The), or a Mourning
Lecturers, intended for a Weekly Antidote
against the Daily Infection of London
Preachers, fit to be considered by those for-
ward Chaplains that have been the Quondam
Beautefews against the Jate King of England,
and are preseut Beadsman for the New King
of Scotland, by a Friend who doth Cri in
Hope, sm. 4to, pp. 20, 3s 6d 1650
GREY’s (Collonel) PoRTMANTEAU opened, his
sealed, misdirected and returned Letter dis-
covered by a Copie thereof, found among his
other Papers, sm. 4to, pp. 32, 38 16560
102 DECLARATION of the General Assembly of
the Kirk in answer to *° A Declaration of the
Parliament of England upon the marching
of their Army into Scotland,” and in refer-
ence to Sectaries and Malignants, sm. 4to, pp.
18, 3s Edin,, 1650
103 ORDINANCE for settling of the Estates of
several excepted Persons in Scotland in Trus-
tees to the uses herein expressed, folio, pp.

100

101

12, 28 1654
In poor condition, but the périod is good.
104 CROMWELL—Declaration of his Highnes

Council in Seotland for the Government
thereof, concerning an Ordinance of his
Highnes, with the Names of the Commissioners,
folio, pp. 12, 8s 1755
105 CROMWELL—Instructions for the Justices
of Peace in Scotland against Jgyptians, Va-
gabonds, Masterless Men, Swearers, Fornica-
tors, ete,, folio, pp. 24, 3s 6d 1655
106 GLASGOW—GraY (Andrew) The Gospel Call
and Consolation held forth to Sinners, in Four
Sermons, sm. 4to, pp. 44, 2s 60  Edin, 1656
107 ABERDEEN—LoGie (Andrew) Cum Bono
Deo, a Remonstrance to the Godly Party,
Two Maine Queries, the one, anent that which
made this wofull Diaphragma twixt King,
State, and Church, &e., sm. 4to, pp. 42, 4s
Printed by John Brown (no place, but probably
Aberdeen) 1661
108 ACT of the Convention of Estates of Scot-
land, by the Earl of Rothes, Lord Lesly, &e,
for a voluntor offer to his Majestie of £72,000
monethly for twelve moneths, folio, pp. 18, 8s
Fdinb,, 1867
Has the Names of many Commizsioners and amounts
subscribed.
100 DECLARATION and Testimony of the True
Presbyterian, Anti-Prelatick, and Anti-Eras-
tian, Persecuted Party in Scotland, folio, pp.

2, 25 6d 1680
Disowning Charles Stuart’s right to the Throne,

110 PROCESSIONS—Onper of Riding of the
Parliament conform to the Ancient Austom of

the Kingdom of Scotland, folio, pp. 2, s
1681
111 HOG.EO (Gul.) Paraphrasiz in Jobum Poetica,
curious old cut of Job, his Wife, and Friends ;
the Patriareh's blaing geometrically disposed all
over his body, sm. 8vo, poor binding, 38 1682
12 8COTLAND—Tulling down the Gates of
Rome: or Christ against Anti-Christ, The

Lambs Friends against the Dragons Follow-

era: lst Christs Heranld proclaiming his

Second Coming from the late Comet, ete., sm.

4to, bds., pp. 32, 3s 6d 1683

BROADSIDE—ProcLamatiox discharging all

Perzons in the Southern and Western Shires

to Travel from one Jurisdiction to ancther

without a Pass, folio, one side only, 3s
Edin., 1684

GLASGOW—Ross (Alex., Professor of Theo-

logie) Sermon before the Lords Commission-

ers, preached at Glasgow, sm. dto, pp. 46, 5s
(Hlasgow, 1684

115 SHIELDS (Alex., Preacher, Prisoner at Edin-

burgh) Letter concerning due Boundaries of

Christian Fellowship, written to the Prison-

ers for Conscience in Dunnottar, in 1685,

12mo, pp. 34, 3a Printed, 1726

PATERSON (James, Mathematician) Geogras

hieal Description of Scotland, with the Fairs
rargely insert, with other useful Notes, Third

Edition, much corrected and enlarged, contains

a Roap Boog, probably the First Scottish

one, 12mo, half calf, pp. 24, little goiled,

RARE, T8

Printed at Holy-Rood Iousze, and are fo
sold by the Author at the Sign of the
Sea Oross Staff, 1687

ORANGE—MEercaT Cross, Broadside Pro-

clamation by the Prince of Orange, disband-

ing all the Forces in Scotland except the For-

tress (Garrisons, and the Town Guard of Edin.

burgh, large folio, one side only, 3d
Edin., Feb. 8, 1689

118 SCOTISH Ixquisrtion (The) ; or Account of
the Proceedings of the Scotch Privy-Counsel,
whereby the Consciences of Good Men have been
Tortured, the Peace of the Nation disturb'd,
and Multitudes Cruelly Dﬁpreszad and Mur-
dered, folio, woodcuts, both sides, 38 6d 1688

119 SOLEMN Oats (The), which the Kings of
Seotland are to take (in the Text of the Act of |
1567) folio, broadside, both sides, 3s 1689

120 CROWN.—The PrELIMINARIES to the Crown
of Seotland, folio, broadside, both sides, 2s gg

16

121 DECLARATION of the Estates of the King-
dom of Scotland, containing the Claim of
Right, and the offer of the Crown to their
Majesties (K. Wm. and Q. Mary) with the
Grievances of their Estates, and the Oath,
folio, pp. 8, s Edin,, 1689

Tmportant Papers.

122 SPALDING (John, of Kirkeudbright) SBermon
before George, Farl of Melvil, and the High
Court of Parliament, sm, 4to, 48 Edin., 1680

128 CHAP BOOK—Joxes (Andrew) Morbus Sa-
tanicus, the Devil's Disease : or, the Bin of
Pride, arraigned and condemned, sm. 12mo,

p{}. 34, 3s 1691

Telates a (donbiless) well-anthenticated history of tha
Young Lady of Antwerp, whom the devil dressed
ready for a hall, and of her exemplary fate.

124 PEEBLES—Account of a Small Part of Mr.
John Frank's proceeding against David Bruce,
with the Just Double of Frank's Lybel: the
Magistrates Sentence, 1688 ; also (Poetical)
Bruce's Lamentation, and the Praise of Mr.
Frauk, on a folio broadside, both sides, 48

London, 1681

113

114

116

117
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125 MILITIA—PRoOCLAMATION against the Militia
appointing a General Muster and Rendezvous
of the Militia, with the purpose of suppresa-
ing the Rebellion, with the Names of the Com-

 manders, Forces required, ete., folio, pp. 6, 45
Edin., 1691

126 HOG.XEOD (Gul.) Cato Divinus : sive, Prover-
bia Solomonis, Latino Carmine reddita, 8vo,
poor old binding, 28 1699

127 LESLEY (George, Minister of Olney, Bucks)
Israel’s Troubles and Triumph, or the History
of their dangers in, and deliverance out of
Egypt, and turned into English Verse, med.
8vo, poor binding, 3s 1609

128 PROPER ProJeer for Scotland, to Startle
Fools, and Frighten Knaves, but to make
‘Wiss Men Happy, sm. 4to, pp. 80, bottom line
cut into, 38
Printed where Self s ery’'d up and Zeal's ery'd

doun, and therefore in a time of Spiritual
Plagues and Temporal Judgments, 1609

EDINBURGH—TuE Lerr, and Decreet ar-

bital of King James VI. of Blessed Memory,

containing the Fundamental Principles of the

Government of Edinburgh, and Drcipixg all

DirrerENceES betwixtMErRcHANTS and CRAFTS-

MEN, cul of the Arms of the City, 12mo, pp.

36—14, r copy, 9s Edin., 1700

DIRLETOUN—Di1scounsg of the Duties of

People to their Pastors, by M. J. C., Minister

of Dirletoun, sm. 4to, pp. 14, 2a 6d

Edin., 1701

131 WISHART (W., Minister of Leith) Sermon
before the Bynod of Lothian and Tweddale,
gm. 4to, pp. 44, 2s 6d Edin,, 1702

132 HODGES (Mr. of London) Letter to a Mem-
ber of the Parliament of Scotland, sm. 4to,
rp- 8, 2a Edin., 1703

133 CADDEL (Robert) Sermon preached on the
XXX January, 1708, sm. 4to, pp. 12, 2s 6d

in., 1703

134 SUCCESSION.—OvVERTURE concerning the
Succession to the Crown of Scotland, folio,
broadside, both sides, 2a 1703

135 MELDRUM (George) S8erMox before the Ge-
neral Assembly of the Church, sm. 4to, pp.
16, 2s Edin., 1704

136 KIRK.—FetiTiox by some Ministers to the
General Assembly met at Edinburgh, with
Account of what followed thereupon, sm. 4to,
pp. 12, 2a 6d 1705

137 FLINT (J., Minister at Lassicade) Sermon at
the Opening of the Synod, sm. 4to, pp. 28,
2s Gd Edin., 1705

138 PIL for Pork-Eaters ; or a 8cots Lancet for
an English Swelling, sm. 4to, pp. 12, fs

Edin., 1705
A very virnlent Scottish pasguinado against the Eng-
iish People, full of gross personality.

138 BUCHANAN—Vixpicatios of George Bu-
chunan, from the Vile Aspersions of Ingrati-
tude towards Queen Mary, with Appendix,
ete,, 8vo, bhalf calf (apparently L. P.) uncut,
bs Edin., 1749

Fine copy; ecarce in this state,

140 WISEHEART (William, Minister of Leith)

Sermon before the Earl of Gla , and the

General Assembly, sm. 4to, pp. 30, 38 1707

1290

130

T

141 UNION.—Act for improving the Union of
the Two Kingdoms, folio, pp. 8, 2s 1709
142 NEDHAM (Marchmont) True Character of a
Rigid Presbyter; with a Narrative of the
Covenanters, med. 8vo, pp. 40, 3a 1711
148 CURIOUS Broapsipe. — “Two Heads are
better than one ; or, All like to be Ruin'd,”

folio, one side only, RARE, 58 1712
A very eurious apologue relating to the politics of the

time.

144 JONSTONO (Arthuro, Seoto, Medico Regio)
Cantici Solomonis, Paraphrasis Poetica, sm.
&vo, boards, uncut, scance, 4s 6d Edin,, 1717

145 PEERS. — Lerrer concerning the Secots
Pecrage, folio, pp. 3, 2s 6d

dated (Glasgow, no imprint
Injustice of secluding certain Families from the Re-
presentative Peers

146 EDINBURGH Towx Guarp.—Rare and Cu-
rious Old Broadside Ballie's Proclamation, re=
prehending the Soldiers of the City Guard for
their Horrid Cursing and Swearing : affixing
a fine, and final dismissal if incorrigible, folio,
one side only, bs 1720

147 CASTLE Lirrers.—Information for Donald
Bain, M'Evan-Van of Locharrin, & one of the
Watch in the Shire of Koss, folio, broadside,
both eides, 4z 6d 1722

The Pannel with "‘"“H of Robbers carried away (or
houghed if they could not) several droves,swith the
particnlars, ete,

148 SCHOLARS and Schoolmasters, — Regula-
tions by the Society for propagating Christian
Knowledge in Scotland : among other things,
forbidding the Use of the Fist or Books, about
the Heads of the Scholars, and enjoing rather
the lashing on the Hand or Breech with the
Tause, folio, broadside, pp. 2, soiled, 5z 1781

149 EDUCATION.—AmricLEs of Agreement be-
twixt the Professors and Teachers of the Li-
beral Arts and Sciences, within the City of
Edinburgh (with names of the Masters who
conjoined), med. 8vo, 28, 3a Edin., 1739

150 BCOTS CoxerecatioN in Loxpox ; Exhorta-
tion to; by Bamuel Rutherford ; from a MS,
never before printed, 12mo, pp. 16, 4s 6d

Edin., 1747

Wild and extravagant to such an extreme, as to be ut-
terly disgusting to modern taste,

151 BOOKSELLERS.—Vixpioarion of Hamilton
and Balfour, Booksellers, Edinburgh, from
the Charge against them in * A Memorial con-
cerning the Property of the Edin, Medical
Essays,” 12mo, pp. 24, 28 6d Ldin., 1756
AGRICULTURE. — Disserratios on the
Chief Obstacles to the Improvement of Land
and Agriculture in Scotland, 8vo, pp. 96, 2s 6d
Aberdeen, 1760
HIGHWAYMEN. — InpicTMENT against
James Faikney for Robbing the Postboy of the
Mail in Fifeshire, with the Minutest Particu-
lars, has a long list of witnesses, sm. 4to, pp.
16, 2s 6d 1763
OSSIAN. — Crrricar Dissertation on the
Poems of Ossian, the Son of Fingal, 4to, pp.
80, 3s 1763
166 HERIOT's HospiTaL.—In a Case of Libel,
against Wm. Gray, Bookseller, several papers
containing charges against the Treasurer, the
Lord Provost, ete., 4to, 3

163

164
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156 PROPHECY.—Visions, ete., of the Terrible
Judgments upon Seotland, England, and Ire-
land ; revealed to John Porter of Crossiberg,
12mo, pp. 24, 4s Flazgow, 1773

Yery curions emanation of & mind unhinged, probably
by the Constant Study of the Prophetic Scriptures,
together with the troubles of the times.

157 LOTHIANS., — Companion to Armstrong's
Map of the Lothians ; containing List of the
Towns, Villages, Churches, BSeats, Ruins,
Camps, Battles, Hills, etc; with the Pro-
PRIETORS' NAMES ; also Alphabetical List of the
Bubgeribers, alfogether several hundreds of
names, 4to, pp. 28, 4s

Any one ?ﬂsswalng the fine map will have fonnd its
practical nsefulness without the above List; which,
gven by ilsell has great valoe,

158 LOWLANDS.—RuLes and Articles by the
Commissioners of the Annexed Estates; for
the Improvement of Lowland Farms, ete., 4to,
b leaves, 23 6d Edin,

H;}:Ea gpecial mention of the killers of Eagles and
0xXes,

1569 FLODDEN.—Bensor (Joseph) The Battle of
Flodden-Field ; an Heroic Poem ; collected
from Antient MSS., 12mo, calf neat, nice copy,
4= 6d 1774

160 IRENICUM.—Ramsay (James) Irenicum ; an
Inquiry into the Importance of the present
debate amongst Seceders, relative to the Lord’s
Supper, 12mo, pp. 108, 28 6d Flasgow, 1782

161 PAISLEY.—MaxweLr (James) Paisley; a
Poem, being a General Deseription of the
Town and Places adjucent, with the Manners
and Character of the Inhabitants, 12mo, pp.
16, VERY SCARCE, 4s 6d Paisley, 1785

162 DUNCAN (Rev. A., Minister of Smalholm)

The History of the Revolution, 1688 : the

Manner in which it was accomplished ; and

its Happy Effects, particularly to the King-

dom and Church of Scotland, 8vo, pp. 116,

Litele soiled, 2z 6d Edin. 1790

GALLOWAY (George, severally Precentor,

Common  Seaman, Cobler, and Subscription-

soliciting Bard) Poems, Seotch and English,

Songs, Jests, ete., portrail inserted, wants 3

leaves, Edin., for the Author, sold at his own

house, 1792, —FataL Effecta of Duelling (on a

recent case) Edin., 1?9&}?11131531‘3143 Crﬂiclh

ton; a Tragedy, pertraif, Edin., 1802.—Bart-

TLE of Luncarty ; or the Valiant Hays, with

Essay on the Drama, etc., rude front., Edin.,

1804,— Vicrorious Nelson, and Poems, curi-

oug portrait of Nelson, Edin, 1808, —Hoxest

Sutor's Magazine, first number {(probably all

published) Edin., }810.—LovarL Albany Mu-

seum : Songs, ete., Edin., 1817, Together, 7

gepurate publications, 12mo, uncuf, 125 6d

Edin., 1782—1817

The above—nearly a complete Collection of this lowly

bard's efferings—were collected by Mr. D. Laing,

and may be looked upon as UNIQUE, whether locked

upon as Scottish poetry,or regarded for the dramatic
contributions.

164 MACKENKZIE (8ir G. 8.) Letter to Sir Walter
Scott, containing Observations on the Vitri-
fied Forts; and Review of what has been ad-
dressed to Sk Walter on those singular Re-
mains, front., 8vo, pp. 60, 23 6d Edin., 1824

1656 LANARK.—Davipsox (W.) His of
Lanark, and Guide to the Scenery, with List

163

1773 ¢

of Roads to the Prim:itpal Towns, woodeut il
lustrations, 12mo, half cloth, 2s éd
Lanark, 1828
166 CLELAND.—Bamrp (Agnes) Review of the
Historical and Topographical Works of Dr.
James Cleland, containing a Detection of
numerous Errors, 8vo, pp. 16, litile soiled, 28
Glasgow, 1830
167 WALLACE.—Bruxton (A.)) History of
Wallace, from Fordun's Scotochronicon, ete.,
front.,, 12mo, pp. 108, 28 6d 1863
Inserted is a brochure by J. Steill :—** Tytler called 1o

account for misrepresentations in Life of Wallace,"
12ma, pp. 12, Emn., 1846

168 MEDICAL. — Rerorr of Complimentary
Dinner to Sir Alex. Bombay, by the Universal
Dunciad Society, small 8vo, pp. 16, 2s 6d

Privately printed, 1868
Many of the real names clumsily supplied in blue pen-
cil 1n margins. 3

160 PEERAGES.—Bruck (J. E. Bradwell) Re-
marks on Seottish Peerages : their Limita-
tions by Patent and otherwisze ; particularly
with reference to the Barony of Bruce of
Kinloch, 8vo, pp. 80, 25 1868

170 SCOTT's (Sir Walter) Tales of a Grand-
father ; being the History of Scotland from
the Earliest Times, the three Series complete,
neatly printed in double columns, with portrait
of Queen Mary, 8vo, cloth, 2s 6d

4. & C. Black, 1869

A BODY OF HISTORY, BIO-

GRAPHY, AND TRAVEL.

171 GUTHRIE'S History of the World from the
Creation : all Empires and States, Revolu-
tions, Forms of Government, Laws, Religions,
Customs and Manners, Progress of Learning,
Arts, Sciences, Commerce and Trade, nunte-
rous plates, folding maps, ele., one vol wants
title, HAs THE INDEX VoLuMe, 13 vols 8vo,
old ealf, 7a 6d.

America is copiously described ; as also are the queer
practices of some of the ancient peoples and the
savage nations and tribes.

172 HEYLYN (Peter) Mikrokosmos : a Little
Description of the Great World, small 4to,
half calf, 45 6d Cxford, 1639

178 BISSET (A.) Essays on Historieal Truth,
Science of Government, Hobbes, James Mill,
Hume, Scott, Commonwealth and Cromwell,
Prince Henry, Overbury, etc., stout 8vo, .
cloth, 45 6d 1871

174 ARTISTS.—Dictionaryof Painters, Sculptors,
Architects, and Engravers, containing Bio-
graphical Sketches of the most celebrated
Artists from the FEarliest Ages, 12mo, old
calf, 8z 1810

175 ARTISTS.—CusyiscHaM (Allan) The Lives
of the most Eminent Britizh Painters, Sculp-
tors, and Architects, numerous preity portraits,
ele., some stained, 6 vols, 12mo, cloth, Gs

Fam. Lib., 1820-33

176 RUINS.—GonwIN (George) History of Ruins:
a Series of Letters to a Lady, embodying a
Popular Sketch of the History of Architee-
ture, woodeuts, sq. 8vo, cloth, 23 6d

Chapman and Hall, 1853
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177 ESSAYS (Two Short) on the Study of History
and in General Reading, with a Preface and a
concluding Note ; the Gift of a Grandfather ;
Biair Adam Press, privately printed, pp. 28,
1886, —Another Edition (different text in

e} privately printed, ¥.0.,—8equel to the
ing, with List of the Distinguished
Pergone moving in Edinburgh Society in its
Aungustan Age, pp. 64, 3 tracts, 8vo, uncuT,

RARE, Jig
178 JUSTINI HistorraePhilippicae cum Versione
Anglica, with Clarke’s Literal Translation,
8vo, cloth, 2s 6d 1758
179 S8UETONII, Czsames (XII) ; with Clarke's
Free Translation, 8vo, cloth, 2s 6d 1781
180 POLYBIUS.—8preLMan’s Fragment of the
VI Book upon Polybius ; containing disserta-
tion upon Government, translated with notes,
8vo, calf, 2= 6d 1743
181 ARISTOTLE, Gli Otto Libri della Republica,
che Chiamono Politica di Aristotile, tradotti
r A. Brucioli, pretty printer's device, sm.

ﬁu, poor bimliﬂﬁ, 3
enetia, per 4. Brucioli, 1542
182 ALDINE—Lvcant Belli Pharsaliae, Aldine
Anchor, 12mo, half bound, bs Venet., 1538

188 ROLLIN's Axciext History of the Egyptians,
Cathaginians, Assyrians, Babylonians, Medes
and Persians, Orecians, and Macedonians,
edited with Notes by Bell, portrait, engraved
titles, and folding maps, 2 wvols, thick 8vo,
bds., uncut, 5a 1828

Hiﬁ‘;:éem copy of a good edition of this standard

184 RALEIGH (Sir W.) Life and Writings of Sir
Walter Raleigh, from the Edinburgh Review,
8vo, pp. 100, 2a 6d

Privale reprint, Edin., 1540
In M8. in Mr. Laing's writing i3 Napier's name as
Contributor,

185 LAWSON (Mrs. Dorothy, of St. dnthony's,
near Newcastle-on-Tyne) Folding pedigree, and
woodeuts, 8vo, pp. 82, 1s 6d 18556

Interesting Lifa of a brave old Catholic Lady, edited
by G. Bouehier Richardson, from the original M3,
of the XVIL century.

186 SECRETS Discoverep in England's Com-
plaint, or Outery against the States Generall
of the United Provinces, for their perfidious,
deceitfull and unthankfull proceedings against
the welfare of this Kingdom, ete,, (gives ac-
count of hundreds of barrels of Ammunition
freighted in Newcastle Ships, under the guise
of her Majesty’s baggage) sm. 4to, pp. 32, 3s ﬁg

164

187 CHARLES L—Pemrrecr Narrative of the
Proceedings in the Tryal of the King, with
the Speeches, last leaf damaged, Nos. 1 and 2
only, em. 4to, pp. 16 and 8, 3s 6d 1648

188 RELIGIOUS é::RUTIHT, concerning Vnequal
Hnrria[g)a to be represented to the General
Assembly of that Kirk of Scotland, together

with a tecript to the Commissioners and
Appendix humbly to the Parliament, sm. 4to,
rp- 54, 4s 1649

180 EIKON Basitige,—The Pourtraicture of his
Sacred Majestie in hisSolitudes and Sufferings,
rare and curious woodcul wrepresenting the

-

King Seated, delivering a copy of the book o |

9

the Prince of Wales, sm. 12mo, old calf gilt,
used copy, Ba 1649

190 CROMWELL.—OgraTio Anniversaria in diem
Inangurationis Olivari Protectoris, Habita in
Aula Medii Templi, Decembriz. 17, folio, pp.
24, 8s 1655

181 PARLIAMENT.—An Act and Declaration
touching several Acts and Ordinances, 20th
April 1653, to 3rd of Bept. 1664, &e,, folin,
pp. £2, 3s 6d repr. at Edin,, 1657

182 REMONSTRANCE and Protestation of the
Well-Affected People of London, and other
the Cities, Counties, and places within the
Commonwealth, against those officers of the
Army, who put force upon and interrupted
the Parliament the 13th Oect., 1659, folio, pp.
12, bs 16569
Has the name of a large number of subscribers.

193 CROMWELL.—LgrrErs (Four) from Q.
Cromwell to Sir A. Heselridge, Governor of
Neweastle-on-Tyne, 8vo, pp. 12, 23

Privately printed, Newcastle-on-Tyne, 1847

1904 ENGLAND’s WaNTs ; or Several Proposals
probably beneficial for England, humbly
offered to the Consideration of all Good Pa-
triots in both Houses of Parlimment, sm. 4to,
pp. 44, 48 1667

195 BEASONABLE ArcUMENRT to perswade Grand
Juries to Petition for a New Parliament: a
List of the principal Labourers in the Great
Design of Popery, who have betrayed their
Country, Maintaining a Standing Army in
England, under the Bigotted Popish D——
who by the assistance of the L. L's Bcotch
Army, the Forces in Ireland, and those in
France, hopes to bring all back to Rome, sm.
4to, pp. 24, 10s 6d Amsterdam, 1677

Armanged under the counties, containing some hun-
dreds of names and places, with the pensions, re-
wards, places, &ec., they enjoy, with frequent
canstic and occasionally highly seandalons remarks.
Burrey—"Southwark) 2ir Tho, Bloodworth, a Mer-
cenary Alderman of London, not to be forgotfen
for his p——out the Fire," “Wiltshire. —Sir Thomas

Eseourt, converted to Rome by his young bandsome
Et.her in Law, with whom he's very inward,” &e.,

186 STUARTS.—Brouirry’s Collection of Origi-
nal Royal Letters, written by Charles 11.,
James II., the King and Queen of Bohemia,
Prince Rupert, Charles Louis Count Palatine,
ete., very pretly portrails, 8vo, old calf, 88

1787

187 BROADSIDE.—The Four Noble Converts ;
or the Earl of Marlborough, and the Earl of
Rochester, their dying Requests and Remon-
gtrance to the Atheists and Debauchers of the
age, folio, one side only, 38 6d  Edin., 1680

198 SPECULUM Crape-Gowxorvs, or an Old
Looking Glass for the Young Academicks,
new Foyled, with Reflections on rome of the
late High Flown Sermons, to which is added
an Essay towards a Sermon of the Newest
Fashion, sm. 4to, pp. 34, 48 1682

199 JAMES II.—Procruamation directing all Men
in office of Government at the Decease of the
late King, to continue until further direction,
Whitehall, 6 Feby., 1684—05, folio, broadside,
os Edin., 1685

Oue of his Earlicst.
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200 CHABLES IL.—Account of the Reasons
which induced Charles II. to declare War
against the States General; and of the
Private League with the French King to
Establish Popery, folio, pp. 20,45 64 1789

201 ORANGE (Prince of) DEcLARATION for the
Keeping of the Peace in Seotland (Disbanding
forces, requiring Roman Catholies in Office to
retire, ete.) folio, broadside, 3s 6d Edin., 1689

202 DECLARATION from Whitehall desiring
that to the Word “King" in the Liturgy be
added the word * Queen,” folio, broadside, 3s

1688—9

2083 BSHAFTESBURY.—RawLiicn Redivivus; or
the Life and Death of the Rt. Hon. Anthony,
late Earl of Shaftesbury, pertrait, med, 8vo,
calf, 25 6d 1683

204 PLATO'" Demoxn ; or the State-Physician
Unmasked, being a Discourse in Answer to
Plato Redivivus, by Thomas Goddard, 12mo,
old calf, 25 Gd 1684

205 BURNET.—RerLEx1oNs on Burnets Travels,

translated, 1688—Some Account of the Life

and Writings of Gilbert late Lord Bishop of

Saram, 1715, in 1 vol, 12mo, half ealf, 2s 6d

CURIOUS.—PicruRe of a Low-Flyer, pp.

4, 1704—Picture of a High-Flyer, pp. 14,

1704, the 2, sm. 4to, 3s

MILITARY.—Farker (Capt. Thomas) Me-

moirs of the most remarkable Military Trans-

actions, 1683-1718; containing a more particu-
lar account than any ever yet published, of
the several Battles, Sieges, etc., in Ireland,
and Flanders, during the Reigns of K, William
and Q, Aone, 8vo, calf, 3s 1747
A beautiful eopy.

CURIOUS.—Moore Elizabeth, late of Ber-

mondzey) Genuine Memoirs ; containing her

Singular Adventures, her Sentimental Jour-

ney through Great Britain, 3 vols, 12mo, half

calf neat, 4z 6d Logographic Press, 178—

WICKES (Parody) W——8's Feast, or Dry-

den Travesti ; a Mock Pindarick : addressed

to his most Incorruptible Highness Prince Pa.

triotiem, wants bastard title, 4to, pp. 16, 38

176—
Very curious parody of Alexander's Feast.

210 LAW (Biskop) Sort Memoir of the Life of

Dr. Law, Bishop of Carlisle ; by W. Paley,

reprinted with Notes (alzo Life of Mr. Dod-

gon in same cover) Bvo, pp. 20 and 14, Eqa%t;

WINDHAM.—S8reecHEs in Parliament of the

Rt. Hon. William Windham ; to which is pre-

fixed some account of his Life by T. Amyot,

portrail, 3 vols, 8vo, bds, uncut, s 6d 1812

ARMY.—SrocqueLer (J. H.) Familiar His-

tory of the British Army from the Restora-

tion in 1660 to the Present Time ; including

the Volunteers, 4to, cloth, 3s 15871

DENISON (Archdeacon) Notes of my Life,

1505—1878, 8vo, cloth, Bs Parker 4 Co., 1878

COLLIER (W. F.) Prerures of the Periods :

a Sketch-Buok of Old English Life, med. 8vo,

cloth, 25 6d 1865

SCHOMBERG's Tarocratic Philosophy of

English History ; anattempt to impress upon

History its true Genius and Real Character, 2

vols, 8vo, cloth, 3s 6d 1842

208

207

208

200

211

212

213
214

215

J. SALKELD, English and Foreign Bookseller,

218 WARNER (Rev. R.) Worgs, comprising To«
pographical Remarks on 8, W. Hampshire, 2
vols, 1793—ExcursioNs from Bath, Baith,
1801—History of the Isle of Wight, -
Southampton, 1795—Tovr through Cornwa
Buth, 1809—WaLk through some Western
Counties, Bath, 1800, & vols, 8vo, half calf
neat, uniform, 10s 1798 —1809

Bicverisg :— These capital wvolumes would make
admirable companicns one at a time through our
most picturesque and historically interesting scenery.
A woodcut itinerary accompanics many of the chap-
ters, which are crammed with interesting anscdotes,
legendary lore, Antiquarian jottings, etc., etc.

216*COWPER (Robert) Nores and Observations
on the Early part of the History of the Brit-
ish Izles, 8vo, pp. 68, 28 6d  Aberdeen, 1807

217 EEMBLE (J. M.) State Papers and Corre-
gpondence illustrative of the Social and Politi-
cal State of Europe from the Revolution to
Accession of the House of Hanover, edited
with Notes, Memoirs, ete., stout 8vo, eloth,
4z 6d 1857

218 FRANCE.—Daviza (H. C.) Historia delle
Gverre Civilo di Francia, sumptuously printed
on fine paper, 2 vols in 1, large and very thick
folio, Large PaPeR, old calf, rebacked, 12s

Parigi, 1644

Brunet gives a Paris edition of this year, and says it is
very beautiful and difficult to ure ; but his title
:;:nds differently. This copy deserves special atten-
LR

219 PARIS.—History of Paris from the Earliest
Period to the Present Day, 8 vols, 8vo, calf,
4s 6d 1827

The most interesting periods of the history of one of
the most romance-gifted nations in the world are
largely developed ; particularly the Sanguinary Re-
volution, with its ferocious excesses, and hornble
grotesques.

220 FRANCO-GERMAN WAR. — BoRBsTAEDT
(A.) Der deutsch-franzosische Kreig, 1870, bia
zgn der Katastrophe von Sedan und der Ka-
situlation von Strasburg, nach dem inneren

uaammenhaugiﬂ dargestellt, folding map and
diagram, complete in 4 parts as izsued, paper
wrapper, 18 6d Berlin, 1871—2

A most competent judge describes this as the best
account of the War pulilished. It avoids all unne-
cessary verbiage, but presents every fact worthy of
notice.

221 CEVENNES.—LawrvLxess. Glory, and Ad-
vantage of Giving Relief to the Protestants in
the Cevennes ; togetber with the Ways and .
Means to succeed in such an Enterprize, sm,
4to, pp. 16, 3s 6d 170—

222 TRACTS, —Qu" Est-Ce Que le Tiers Etat,
1789—VuEs sur les Moyens d'Exéeution dont
les Heprésentans de la France pourront dis-
poser en 1789— lssat sur les Privileges, 1781,
in 1 vol, &vo, old French, mottled calf, 35 6d

All privately printed, 1782

223 NAPOLEON.—RevLatiox Fidele et Détaillée
la derniére Campagne de Buonaparte, termi-
née par la Bataille de Mont-Saint-Jean ; par
un tenism oculaire, €vo, wrappers, uncuf, pp.
08, 2 6d Paris, 1815

224 CORSICA.—MgmoIns of the late Colonel Fre-
derick, Son of Theodore, King of Corsica,
12mo, pp. 28, slightly danaged, 28 6d

: Carliste, 1707



1, Orange Street, Red Lion Square, London, W.C.

225 ST. BARTHOLEMEY.—RELATION of the
Barbarous and Bloody Massacre of about
100,000 Protestants, begun at Paris, 1672, sm.
4to, pp. 32, 38 1678
IRON MASK.—RecHERCHES Historique et
Critiques sur I'Homme au Masque de Fer;
d'on resultant des notions certaines sur ce
Prizonnier, par le Citoyen Roux (Fazillac)
8vo, pp. 144, 3s 6d Paris, an IX.
Highly curious.

TOPSY TURVY ; with Anecdotes and Ob-
servations illustrative of Leading Characters
in the Present Government of France, curious
vigneite, 8vo, pp. 70, in wrappers, uﬂcu?fg;
SCANDIN AVIA.—PaviLece Nuntiers Regn-
skabs-Og Dogboger, forte under tiende-op-
krievningen i Norden 1282—1334 ; vid P. A,
Munch, 8vo, pp. 200, wrappers, uncuf, 2s 6d
] Christiana

220 ERASMUS.—Bourteer (C.) Life of Erasmus,
with Historical Remarks on the State of Li-
terature between the 10th and 16th Centu-
ries, 8vo, bad binding, 2s 1825

230 SAXONY,—Mavaew (Henry) German Life
and Manners as seen in Saxony at the Pre-
sent Day, illustrated with Songs and Pictures

of the Customs of the Jena Btudents, wood-

cuts, stout med. 8vo, cloth, 8s &d 1865

The mean and dirty habits of the German burghers ;
and the half, or, wholly mad proceedings of the Stu-
dentsare finely shewn up.

231 NETHERLANDS.—Buxrerr (F. E.) Louise
Juliane, Electress Palatine, and Her Times,
fine portrait, in facsimile of the original b
Crispin de Pass, med. 8vo, cloth, 2= 6d 186
282 AUSTRIA.—BartHonst (R.) De Bello No-
rico Austriados, fine woodcut title, printer's de-
vice at end, and printed libravy ticket of the
Prince of Orange Nassau, Dillenburg, wormed
but not seriously., (Has also the not uncom-
mon bookplate of the learned Dr. Kloss) em.
b 4to, half vellum, s Argent, 1516
233 POLLINITZ (Baron) MEmoIRs of ; being the
: Observations he made in his late Travels from
Prussia thro’ Germany, Italy, France, Flan-
ders, Holland, ExcraxD, ete, with the de-
seription of the Chief Towns, and the CHa-
BACTERS OF THE Princiral COURTIEES, 4 vols,
8vo, old ealf, 5s 1838—9
These volumes ; toolittle known by the general reader,

are full of scandal, lively anccdotes, piguant descrip-
tiom.

234 CELLINI (Benvenuto) Vita di ; da lui medi-
simo scritta, portrait, 3 vols, stout 8vo, paper
wrappers, uncut, 3s 6d Milano, 1806
The most charming autobiography ever written.

284" RUSSIA.—GERIBTZOFF (Nicholas de) Eesai
gur I'Histoire de la Civilisation en HRussia, 2
volg, &vo, cloth, 3s Paris, 1858

235 RUSSIA.—HawmeL (1.) England and Russia ;
comprising the Voyages of Tradescant, Wil-
loughby, Chancellor, ete., portrait and plates,
Bvo, ed, cloth, 3= 1854

236 ORIENTAL—Suaw (Thos.) Travels, or Ob-
servations relating to several parts of Barbary
and the Levant, many maps, plates, efc., folio,
bds., 3s 6d Ozxford, 1738

287 TUREEY—Accounst of a Procession enjoined
by Mahomet 1V., Emperor of the Turks, to be

294

227

228

11

observed through the whole Ottcman Empire,
folio, BROADSIDE, RaRISSIMO, 218 [eiree 1683]

Enjoins fasts and penitential exercises in order to re-
move the wrath of Allah, and was probably published
shortly after its promulgation in Turkey alier the
Sultaun s defeat by Sobieski.

288 CHINA—Davis (Sir J. F.) China, a General
Deseription of that Empire and its Inhabi-
tants, numerous tllustrations, 2 vols, med. 8vo,
cloth, 3s Gd 1857

239 MADRAS—LerTER from a Lady at Madras to
her Friends in London, giving an account of a
Visit made by the Governor of that place
with his Lady and others, 8vo, pp. 8, 25 6d

1743

240 INDIA —Tavror (Capt. Meadows) Confes-
gions of a Thug, med. 8vo, cloth, 2a 1868

241 EAST—FercusoN (R.) The Pipe of Repose,

or Recollections of Eastern Travel, 8q. 12mo,

cloth, 2s 6d 1861

INDIA—Lvprow (J. M.) British India, its

Races, and its History, considered with Re-

ference to the Mutinies of 1857, 2 vols, sm.

12mo, cloth, 38 1858

INDIA—ByornstieRyNa (Count) The British

Empire in the East, folding maps, 8vo, cloth,

2s 6d 1840

INDIA—Ryper (Corporal) Four Years' Ser-

vice in India, by a Private Soldier (edited by

J. Thompson of the Leicester Chronicle! med.

Bvo, cloth, 2s 6d Leicester, 1854

The Author of this interesting volume became a police-
man after his more dangerous career.

245 IMPOSTORS—E[vELYN] (J[ohn]) History of
the Three Late Famous Impostors—viz.,
Padre Ottomano, Mahomed Bei and Sabatai
Sevi, sm. 8vo, sheep, 25 6d 1669

246 CHINA—Martinii (M.) Sinicse Historim, sm.
8vo, poor binding, 2s 6d Amst., 1658

247 GYPSIES—RoperTs (S8amuel) Parallel Mira-
clea, or the Jews and the Gypsies, 12mo,
cloth, 28 Shetfield, 1830

248 PACIFIC—Wimson's Voyage in the Ship
Duff to the Southern Pacifie, folding maps &
plates, 4to, original calf, but rubbed, 3 1799

A nﬂtewmhi appendix Is_devated to Singular Cus-
toms and Amuscments, Fishery, Cookery, Worship;
Disenses, ete.

249 AFRICA=-Tracts relating to Eaffirs and the
Cape, including Authentic copies of Corre-
spondence relating to the Landdrost of Albany,
Privately Printed at Cape Town, 1824—Free-
man on Kaffir War, 1851—=S8tockenstrom (on
the same) 1851—Kinloch's Cape and Kaffir
Question, Cape Touwn, 1866—Mayson’s Four
Months at the Cape, Privately printed, N.0.—
Mayson's Malays of Cape Town, Manchester,
1861, and 2 others, the lot 10s

250 ABERCORN PEERAGE—PemiTions of James
Earl of Abercorn, dated respectively July 20,

and Dec. 14, 2 separate, 4to, 5s 1768

Relates 1o the Proprietorship of Duddingston Loch,
with large particulars of the rights, privileges, Cus-
tcms, et belonging to that piece of water,

See alzo No. 2354 post.

251 BRANDON PEERAGE—Copies of Various
Papers relating to the Peerage of Brandon and
Dover, 4to, pp. 52, 2s 6d 17—

252 BREADALBANE PEERAGE.—Tiend Canse—
Memorial for the Officers of State, on behalf
of his Majesty and for John Earl of Breadal-

bane, 4to, pp. 18, 25 6d 17—

242

243

244
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Harl of Cassilis, Ruglen and March, Pursuer,
18 Jany. 1760—Condescendance of Writs to
prove the Earl of March and Ruglen’s Right
to the Dignity of the Earl of Cassilis, 15 Feb,,

1760, 2 separate, 4to, 8s 6d
The Kennedy Family is interested in these papers.

264 DICK Faminy—Answers for Bir Alexander
Dick, of Priestfield, to the Petition of James
Earl of Abercorn, 4to, pp. 40, 8a 1769

See No. 2z0 preceding.

266 GORDON Prgrace—Petition of Alexander
Duke of Gordon, with a folding plate of the
Cruives and Duke on the River, taken 25 April,
1775, 4to, pp. 16, 78 6d 1776

Belates to the right of Salmon Fishing on the Spey.

256 LAWSON Famiry—Life of Mrs. Dorothy
Lawson, of St. Anthony's, near Newcastle on
Tyne, woodcuts, 8vo, pp. 102, wrappers, un-
cut, 1= 6d 1855

267 KEATING Fauiny— Correspondence refusing
the Seandalous and Groundless Assertions
that have been industriously cireculated with
an intent to injure and traduce the Character
of Lieut.-Col. Keating, 4to, pp. 86, 38 1777

258 BUCCLEUGH Pgerace—Information for the

Duchess of Bucclengh against the Earls of

Melvill and Leven and Mr. James Melvill of

Hall-hil, folio, pp. 10, fext just shaved info in

margin, stained, 33 170—

Relates to her Grace's Revenues.

MORETON Famicy—Large Body of Printed

Papers relating to the Case of the Hon. Mrs,

Moreton against Sir Norman Macdonald Lock-

bart (including Copies of Documents, ete.,

from the 17th Century downwards, in 1 vol,
stout 4to, half calf, 6s

STIRLING PeeracE—Appellant’s Cazse and

Supplement, Respondent’s Case and Bupple-

ment, and Speeches of Lords, and Judgment

of the House, together 5§, 102 1867

WARREN FasmiLy—Bibliographical and Cri-

tical Account of Watson’s Memoirs of the

Earls of Warren and Surrey (from the Herald

and Genealogist) by J. Gough Nichols, 8vo,
pp. 80, 28 Pyivate reprint, 1871

262 TRIALS—OLD BaiLey Proceedings, February
18—20, 1690, folio, pp. 4, 25 1690

263 TRIALS—OLDp Baiey—Whole Proceedings,
Sixth, Seventh and Twelfth Sessions, 8 parts,
8vo, uncut, 33 1845

264 TRIAL (Assavrr) Trial of James Brandon

an Assault on H, Clifford, 8vo, pp. 20, 25

250

260

261

The famous (.P. Riot Case.

965 TRIAL (Brasruemy) Trials of W. Hone for
Publishing Three Parodies, the Three Trials
complete with the additional Proceedings at
the l}?uhlic Meeting, and the Extraordinary
Subseription List, 1 vol, 8vo, bds., unceut,2s 6d

W. Hone, 1818

266 TRIAL (Corexso) Trial of the Bishop of Na-

tal for Erroneous Teaching, 12mo, pp. 412, 3s
Cape Town, 1363

267 TRIAL (Libel) Evidence at the Bar of the
the House of Commons upon the Complaint
of Bir John Pakington against the Bishop of
Worcester and Mr. Lloyd his son, folio, pp.

24, uncut, ds 6d 1702
Oueer and not very creditable squabble.

J. SALKELD, English and Foreign Bookseller,
2563 CABSSILIS PerracE—Information of William |

268 TRIAL.—(L1seL) PrRoCEEDINGS against John
Stockdale for a Libel on the House of Com-
mons, royal 8vo, boards, uncut, 2s 6d 1790

289 TRIALS.—(Treasox) TRIAL of Stone, 1796—
Trrats of O'Coigly, ArTHUR O'CoxNoR, and
others, 1798, in 1 vol, thick 8vo, calf, 48

270 TRIALS, — (Treasox) Tmiar of Skirving,
curious portrait, Z, Kay, Edin. [1794]—TRI1AL
of Maurice Margarot, beautiful little portrait,
1794—Tr1aL of Gerrald, :‘,ﬁha Iﬂnﬂmbyﬂum.ﬁ A
ponding Society Delegate, fine portrait
Fdin,, 1705 i 1 vol, thisk Svo, calt, s e

271 TRIAL.—(Treason) TrIAL of James Watson
for High Treason, withantecedent proceedings,
2 vols, stout 8vo, boards, uncut, 35 6d 1817

272 TRIAL.—(TrEssox) FuLL Report of the Trial

of ArcHiBALD HaMirtox Rowaw, 8vo, pp.
116, 4s 6d Dublin, 1794
273 TRIAL.—(TrEasox) Whole Proceedings on

the Trial of Walker, Paul, Jackson, Cheetham,

Pearsall, Booth, and Collier, for
Lancaster, 8vo, sheep, 28 6d

Conspiracy at |
Pmljg'ﬂi,

274 TRIAL.—(TrEasox) Teyat and Condemna-

tion of David Lindsay, a Scotch Gent., late

Secretary to the Earl of Melford, for High

. Treason, sm, 4to, pp. 14, 8s

Edin., 1704 |

275 TRIALS.—(TReason) Taials of THISTLE-
wooDp, Ings, Brunt, Tidd, Davidson, 2 vols,

thick 8vo, soiled, 3s 6d 1520

276 TRIAL.—(Trea=ox) S1BLY's Genuine Trial of |

Thomas Hardy for High Treason, 2 vols
half calf neat, 5z

8vo, ,
'17905 |

277 TRIAL.—(Treasox) Trisn of Thomas Hardy -

for High Treason, Gurney
tion, 4 vols in 2, thick 8vo, calf, 5s

'8 Bhorthand Edi-.
1794—5 1

278 TRIAL.—(Treasox) TRiaL of Joux Homse!

Tooke for High Treason, Blanchard's Report,
2 vols, 8vo, boards, uncut, 5s

1795 1

279 TRIAL. — (Murper) ArFaiee Armond eb.
Maurice Roux de Montpellier, folio, pp. 48, 2s .

Paris, 1864
TRIAL.—(MugrpER) Trial of James Greenacre
and Barah Gale, for the Wilful Murder of
Hannah Brown, a folding coloured frontispiece
of a truly horrible character, 12mo, pp. 28,
VERY SCARCE, 38 6d Duncombe, 18—
TRIAL.—(Murper) The Tryal of Charles

280

281

Lord Mohun, for the Murder of William

Mountford, imprimatur leaf torn, folio, pp.
64, 108 1693

This is the very curious trial for the ruffianly murder of

Mountf £ who [ i

pm&enta:ﬁ :th:'nfﬁ :::ﬂ: a&. Mhrg. BE':-:\I:P mﬂmﬂsﬁﬂ

left the playhouse.
282 TRIAL.—(Murper) Complete Report of the
Trial of Dr. Pritchard, for alleged Polsoning
his Wife and Mother-in-Law, portrad, 8vo,
cloth, 2s 6d Edin., 1865
TRIAL (Legitimacy) Trial by Ejectment, in-
volving a question of Legitimacy, between
John Day, of Bedford, Hsq., Plaintiff, and
Thomas Day, of Spaldwick, Esq., Defendant,
for the Recovery of an Estate in Huntingdon-
ghire, 8vo, boards, 33 1823

TRIAL.—(MarrIaGE) Observations on the
Report of the Trial of the Dundonnell Case,
by the late Dr. Thomas Ross, 8vo, cloth limp
25 6d Chhester, 1849

283

254
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1, Orange Street, Red Lion Square, London, W.C,

285 COURT - MARTIAL. — ProcERDINGS of &
General Court-Martial on Lieut.-Gen. Sir John
Mordaunt, 8vo, pp. 116, 2s 1758

286 EGURT-MARTIAL—MIEUTEE of the Court-

Martial holden on Major Joseph Storey, 8vo,

. 162, 28 1810
OURT-MARTTALS, — Triar, of Admiral

Keppel for Misconduct, Portsmouth, 1779—

TriaL of Sir Hugh Palliser for Iwglect, ete.,

Portsmouth, 1779—CONSIDERATIONS on the

Principles of Naval Discipline and Naval
gli’nrizﬂurhnl, 1781, in vol 1, thick 8vo, half

»

288 COURT-MARTIAL.—TriAL of Lord George
Backville for Disobedience of Orders, folding
map of the Battle of Minden, 8vo, tree calf,
2s 6d 1760

280 COURT-MARTIAL.—Triatn of Col. Quentin,
of the Tenth Hussars, for general Neglect of
Duty, 8vo, boards, 2s 6d 1814

200 DORE.—Peacock (W, F.) The Adventures of
8t. George, after his Famous Encounter with
the Dragon, 10 full page illustrations in wood,
after Gustave Dore,dto,cloth, soiled, 28 6d w.p.

2;91 DORE. — MoxngL's Authentic History of

gam Castognette, Nephew of the * Man

the Wooden Head,” translated, 43 irre-

nmbnly comic diwh'ﬂﬂmu, by Gustave Dore,
dto, boards, soiled, 3s

MAGAZINE.—Lapy's Magazine (The)
vols IL,IIL and X. to XIV., somewhat imper-

perfect, "embellished with most pleasing plates,
Wlustrading Costume, Poriraits, efc., original
Music, Patterns for Embruidﬂ'y, sh:., ete., the
Text is composed of Amatory and Homantic
Tales, Essays, Anecdotes, Biography, Original
Poetry, S-ungn, Eplﬁama Lists of Births,
Deaths, Marriages, Bankrupts, New Publica.
tions, General History of Current Events,
ete., ete., 6 vols, 8vo, half bound, not uuifm-m,
10s 1771—82

283 GRISET.—GreENwO0OD (J.) Legendsof Sa
Life, 36 extravagantly fuuny tllustrations by
Ernest Griset, one of them has been coloured,
4to, cloth, occasionally seiled, 3s 1867

204 E}.&&ILLIER —IDTLL:E% FE:JH Berquin,

t engraved fitle, and 21 erquisite
plates Eﬁ:ﬁﬂﬂiﬁﬁ' (shouid be 24) sq. 16mo, old
fmmhmlf gilt edges, ba Paris, 1775

205 SAISONS,—S7. LAMBERT (M. de) Les Baisons,
Poeme, exquisite plates after Le Prince, (one
by Gravelot) and headpieces by Chofford, 8vo,
old mottled french calf, 48 6d

Amasterdam, 1769

206 ESOPE—Fapues (Les) d'Esope ; avec celles
de Philelphe, traduction par de Bellegarde,
a large number of curious litdle vignettes, 12mo,
old calf, 3s Amst., 1709

297 ROWLANDSON—Svrrrisisg Adventures of
the Renowned Baron Munchausen, jfolding
Jrontispicce, and six plates (all coloured) by
Rowlandson, the plates arve in very fine order bud
the text is soiled, 12mo, boards, 4s 6d 1800

298 DICKENS (Charles) The Chimes : a Goblin
Story, ete., engraved front. and title by Mac-
lise, and woodcuts by Leech, Doyle, and
Stanfield, sm, 8vo, cloth, First EpitioN, but
soiled, 4s6d 1845

287
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209 CRUIKSHANK —The Oyster ; where, how
and when to Find, Bread, Cook, and Hat it
Jront. and two cuts by ﬂearga Cruikshank which
are repealed in colours on the covers, 12mo,
bds., 2s 6d 1863

800 EUHIU Drawing for the Million, amusing
woodcuds, 12mo, illustrated wrapper (pub at
6d) 28

801 BﬂﬂKE—hﬂTEﬁ"ﬂ Aphorisms on Man,
translated, Vol I. all published, jfine front. by
William Blake, a beautiful example of his
knowledge of Anatomy, 12mo, old ealf, Ei‘i’ﬁﬂc}l

802 JACOB CATS.—Alle de Wercken zo in de
Medieyne als Chirurgie van Beverwyck, very
fine title by Crispin de Pass, numerous vig-
nettes, ete., by Jacodb Cats, a slight stain to-
wards the end, but a really FINE 00PY, thick 4to,
vellum, 14s A msterdam, 1656—

808 ILLUSTRATED LoxpoN ALMANACKS, un-
usually long Series for the Years 1845, 6, 9,
ED, 1, 3, 4, and 1858 to 1876, 26 yemrs in

inal wra pers (two want them), and em-
Em' iahed with several hundreds of very fine il-
lusérations lavge and small after Sir J. Gilbert,
K. Meadows, Birket Boster, R. Dayle, andother
Eminent Artists, illustrative of the Fine Avts,
Natural History, Country Life and Sports, etc.,
together within more than half the number,
the Series of capital coloured plates, 108
A treat for a young person wishing for copies either
for drawing or painting.

304 CASSELL's Lierary of English Literature ;
selected, edited, and arranged by Professor H.
Morley, Parts 1 to 72, the work complete in
publisher's wrappers, with the elaborate index,
copiously and admirably lustrated on wood,
with cuts very frequently taken from old prints,
with portraits, views, efc., 79 parts, imp. 8vo,
equal to new, 16s

305 HOLLAR—Practice of Christian Graces ; or,
WaoLE Duty oF Max, superd tmpd'smﬂn a_f
Hollar's beautiful m:grmwd title, 12mo, old
calf, EXCESSIVELY RARE, £2 10s 1658

Gexving FipsT Emmion. Lowndes quotes the first
Edition as 1669, and gives o high sale price: but
it is evident that his was s second issoe: and from
the beaunty of the impression of the plate, this copy

dn'lelhﬂeas oontaing ong of the very first impressions
taken

306 CRUIKSHANK.—ReapINGs from Dean Swift
hiz ** Tale of a Tub :" with Notes and Sup-
lement for the Nineteenth Century, culs by

. Cruikshank, 12mo, wrappers, 2s 1836

307 CRUIKSHANEK—TaLes of Other Days, by J.
Y. A., plates by George Cruikshank, gﬂmi -
pressions, med. 8vo, poor bmﬂm% and rather
soiled, Gs Effingham Wilson, 1830
308 MAFFEI {Marquis 1.) Lua Merore Tragedia,
con Annotazioni dell’ Auntore & con la sua Ri-
sposta alla Lettera del Sig. di Voltaire, fine
plates, representing scenes in the Drama, sm.

4to, uncut, 5s Ged Verona, 17456

Original text and French and English translations.
Probably many English Dramatic Collectors have
not got this.

309 PURTB‘.AITS—MMHMY 8 Abrege Chronolo-
gique ou Extraict de |'Histoire de France,
portraits of the Kings and jine impression of
Landry’'s noble portrait of Louis XIV.,, 3 vols,
4to, old calf, Bs Paris, 1667—8
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14 J. SALKELD, English and Foreign Bookseller,

310 DICKENS (Charles) Works, Household Edi-
tion, Nos. 1 to 54 (wanting Nos. 6 to 10, 13,

14, 17, and 34) containing the Novels of Oliver |
| 822 TRACTS—LetTeR of Revolution concerning

Twist (complete)—Martin Chuzzlewit (portion
only)—David Copperfield(portion only)—Bleak
House (commencing part wanting)—Little Dor-
rit (complete)—Pickwick (wants concluding
part}—Barnaby Rudge {wants first few pages)
—Tale of Two Cities (complete)—Our Mutual
Friend (complete)—Nicholas Nickleby (com-
plete) beautifully illustrated, 45 parts in wrap-
pers, impl. 8vo, iz 6d
311 ROGUE—Avemax (Matteo) The Rogue, or
the Life of Guzman de Alfarache, (title re-
paired and occasionally soiled and stained,
and wants title to Second Part), thick folio,
old calf rebacked, 6s 1623

A most amusing book and very guaintly translated.

812 QUIXOTE—Crnvantes (M. de) L'Ingenieux
Hidalgo Don Quichotte, traduit et annoté
Louis Viardot, hundreds of graceful and beau-
tiful illustrations by Tony Johannot, 2 vols,
royal 8vo, vellum, binding of one volume in-
jured, 10s Paris, 1836

813 QUIXOTE—Cervantes (M. de) Aventures
de Don Quichotte de la Manche, Edition,
revue et corrigée par Lejeune, 20 plates by
Nanteuil, ete., 8vo, half morocco, gilt edges,
Zu Paris, 18—

314 LE BAGE—EspPiNer (Vincent) The History
of the Squire Marcas de Obregon, translated
by Langton from the 1618 Edition of Madrid,

% volg, 8vo, eloth, nice copy, Ha 6d 1816
Gil Blaz would never in all probability, have delighted
the World, but for its author having met with Espi-

nel's book.

815 ROMANCE.—CLEOPATRE (par ) the 12
parts complete, in 6 vols, stout 12mo, vellum,
7s 6d Leyde, 1653—8

Not often found complete.

316 ROMANCE—HiIsrome des Quatre Fils Ay-
mon, curious full page cuts, sm. 4to, pp. 96,
s 6d Epinol, 18—

317 SPA—AMUsEMENS des Eaux de Spa, prefly
folding plates, being views of the Town and en-
virons, introducing costume, proceedings of the
Vigitors, ete., fine book plate of Sir John Sil-
vester in cach volume (some of the plates are a
little discoloured) 2 wvols, 12mo, sheep, s

Amat,, 1740
Contains some rather curious particulars of the gallan-
tries of the beaux and belles.

18 OLD NOVEL—FriexDs (The), a Sentimental
History, deseribing Love as a Virtue, as  well
a4 o Passion, baokplate of Jokn White in cach,
2 vols, 12mo, old calf, 3z 1754

319 GENUINE Account of the Life and Trans-
actions of Howell ap David Price, Gentleman
of Wales, the remarkable Oceurrences during
hizs Seven Years Travels abroad, five of which
were spent with a Lady he had released from
Slavery, 12mo, poor binding,uncut, but soiled,
da 1752

320 CURIOUS—Taciturna and Jocunda, or Ge-
nius Alaciel's Journey through these two Is-
lands, a Satirical Work, translated from the

French, 12mo, bds., uncut, 3s 1760

Witty Eztire on the Manners and Characters of the
French and English,

321 GALT (John) Ayrshire atees, or the
Pringle Family, 12mo, bds., Frast Epitiox,
2s 6d Edin., 1821

Oricex, and the Chief of his Opinions, 1661
— Parker (8.) Censure of the PLaToxick Phi-
losophie, Oxford, 1666—PargER (8.) Account
of the Nature and Extent of the Divine Do-
minion and Goodnesse, eapecially as they refer
to the Origenian Hypothesis concerning the
Pre-existence of Souls, Oxford, 1666-—Ac-
coURT of the Sect of Latitude-Men, with re-
flections upon the New Philosophy, 1662, in
1 vol, sm. 4to, vellum, 8s 6d

323 TRACT3—History of the Island of Angle-
gey, from its first Invasion by the Romans
until finally acceded to the Crown, being a
Supplement to Rowland's Mona; also Me-
moirs of Owen Glendowr, 1775 —PHYSI0GND-
My, wherein the different Tempers, Passions
and Manners of Men are considered, very curi-
ous folding front., “ The Weighing House”
wherein 9 Pergons, ranging from Absolute Gra-
vity to Absolute Levity or Stark Fool, are being
weighed, 1763 —Wapg (E.}) Proposal for Im-
proving and Adorning the Island of Great
Britain, 1755—CoxsiDERATIONS on Present
High Prices of Provisions and the Neceszaries
of Life, 1764—CasTRATED Letter of Sir Thoa.
Hanmer respecting his SEAKRSPEARE, 1768 —
Ope upon dedicating a Building, and Erecting
a Statne to SHAKESPEARE at Stratford on
Avon, by D. G., 17680—Ganrnick's Poem,
BCABCE, but fore-edye rather too closely cuf, and
others, in 1 vol, 4to, neat, 125

324 TRACTS—Narramive of the Conversion of
Fitzgerald and Clark, who were Executed,
1789, at St. John's, New Brunswick, for Bur-
glary, 1780—Lroyp on the Ministration of
Angels, 17T88—Apvaxracesand Disadvantages
of the Marriage State, York, 1787, and others,
in 1 vol, 12mo, half bound, 3s

825 FRANCIS (Sir Philip) CoLLEcTION of Nine
Tracts by this Eminent Man, got together by
Mr. Holt White, ranging from 1786 to 1818,
in 1 vol, 8vo, half calf, Gs 6d

Desirable collection. The ring of scores of sentences
i5 identical with that of Junus.

326 TRACTS—Lire of Elwes, wants title, but has
a fine impression in BLUE of Austin's singular
elched portrait [1780]—=DEaTH and Dissection,
Funeral Procession and Will of Mrs. Recexcy,
revised, corrected, altered, added to and
amended, with Observations in consequences
of this surprising Death, last leaf defective,
17880—FrLower of the Jacobins, 1794 (power-
ful and severe) in 1 vol, 8vo, half sheep, Gs

327 TRACTS—Hamivrox (Duke of) Iteply to
** Generall Demands,” first leaf tora, dale
away—GENERALL Demands concerning the
late Covenant, 1638~ Discoverie of Mysteries,
by Bishop Williams, 1643 — Bacra-Sancta
legum Majistas, or the Sacred and Royal
Prerogative of Christian Kings nsserted, gz
ford, 1444—The Anti-Confederacy, or a Disco-
very of the Iniquitie of the Solemune League,
no title, in 1 vol, em. 4to, calf, 178 64

All the Tracts in this volume are scarce and valuahle.



- 828 TRACTS—Cnarrerow (L.) Six Assemblies of

g Learned Arabians,with Notes on the Customs,
Idioms and Proverss of the East, 1767—
ScriPTURE Doctrine relating to Oartis and
Vows, 1761 —D1ssERTATIORS on the supposed
Suicide of SBamson and on Jephtha's Vow,
proving that the Vow was fulfilled, and that
his Daughter was not Sacrificed, 1754, in 1
vol, 8vo, half calf, 5s

829 TRACTS (Sussex) Sermon at LEwes by the
Bishop of Chichester, 1663—(NoTTIRgHAM-
sHIRE) SHEPPEY (Thomas, Chaplain to Lovd
Byron) Beasonable Discourse for these Fae-
tious Times, preached at Nottingham, 1632,
and other Tracts, in 1 vol, sm. 4to, calf, 4s

330 TRACTS—FuxeraL Discourse on the Death
of Mr. Yorick, preached befure a very mixed

Emieig of Jemmies, Jessamies, Methodists

and Christians, at a Nocturnal Meeting in

Petticoat Lane, by Christopher Flagellan, !
AM., 1761 —8eacrove (R.) Prineiples of Li-

berty in Matteaz of Faith, 1755, and others,
Miscellaneous, in 1 vol, 8vo, Sa

331 JOURNEY through the Head of a Modern
Poet,being the Substance of a Dream,thin 8vo,
quarter calf, 2s 1751

832 ADDISON (Joseph) Poems, with a Disserta-
tion on the Roman Poets, lovely portrait after
Kneller, 8vo, calf, 3a E. Curll, 171%

333 ATHERSTONE (Edwin) Midsummer Day’s
Dream, exquisite plates engraved by Cooke
from Martin’s grand conceptions, 1¥mo. half
calf, 8s 1824

384 BATH—The Croes-Bath Guide, being the
Correspondence of a Hespectable Family on
the late Dispensation of Honours, 12mo, bds,,
2 1816

335 BLOOMFIELD (Robt.) Wild Flowere, or Pas-
toral and Local Puetry, pretty cuts by Bewick,
12mo, bds., nice copy, 28 6d 1812

336 BRYDIE (M.) TasLeau from Geology, Son-
net Stanza Sketches and other Poems, 12mo,
cloth, 2s 1863

887 BURNS—Lockraant's Life of Burns, full
length vignette portrait after Nasmyth, 12mo,
cloth, 24 Constab, Mise, 1830

838 BUTLER (8.) Hudibras, the 3 Parts complete,
gpotted as all copies are, in 1 vol, sm. 8vo, old
calf, 3a 1704

839 BYRON's Exorisa Bards and Scotch Review-
ers, 4th edition, 1810; and Hours of Idleness,
Jront., 2 vols, med 8vo, whole russia cxtra, wni-

Lty
utiful copies of his first and most vigourous pro-
ductions.

840 BYRON's MasFrep, a Dramatic Poem, Svo,
wrappers, uncut, Finst Epitiox, 2s 6d

Murvay, 1817

841 BYRON's Dox Juax, Cantos I.—I1L., title
soiled, Bvo, calf, 25 Onwhyn, 1819

242 BYRON's Dor Juasn, Canto IIL, 8vo, wrap-

, upcut, 2a Greenluw, 1821
ese pirated edinons of Byron will some day be
wanted when they cannot be obtained.

843 BYRON's Marixo Fariero, Doge of Venice,
and Prophecy of Dante, 8vo, bda, uncut,
Firer EpiTiON, 33 Murray, 1821

344 BYRON's WeRNER, a Tragedy, 8vo, wrappers,
uncut, First Eprriow, 25 6d  Murrey, 1823

s

1, Orange Street, Red Lion Square, London, W.C,
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. 346 BYRON's Cax, a Mystery, with Notes,
wherein the Religion of the Dible is consi-
dered in reference to acknowledged Philoso-
phy and Reason, by Harpixa Grawt, med,
8vo, cloth, 2s 6d 1830

346 BYRON—Mprpwix (T.) Conversations of Lord
Byron during his Residence at Pisa, 1521-22,
fasimile of a Letter, stout 8vo, in poor cloth,
but wneut, 35 1834

347 BYRON—Gaupa (Count P., Brother of © La

Fuiceioli ') Narrative of Lord Byron's Last
Journey to Greece, 8vo, half cloth, elightly
soiled, 2s 6d 1825
BYRON—MicLeyaeX (J.) Memoirs of the Af-
fairs of Greece, with various Anecdotes relat-
ing to Lord Byron, and an Account of his
Last [llness and Death, 8vo, half cloth, 24 gd
1881
BYRON PaisTeDd by his Compeers, or all
about Lord Byren from his Marriage to his
Death, med. 8vo, cloth, 2= 1869
Will be read with desp interest.
CAMBRIDGE Tanrt (The) Epigrammatic and
Satiric-Poetical Effusions, Dainty Morsels
served up by Cantabs, engraved title, 12mo,
half cloth, 38 1828
CANNING (George) Poericat, Works, por-
trait, 64mo, watered silk, 3s 1827
A liitle gem ; will slip into the vest pocket.
CHRISTMAS Canowrs, New and Old, with the
Music arranged by Dr. Stainer, med. 8vo,
cloth, 2s 6d 18—
CHUDLEIGH (Lady) Essays upon several
Occazions in Prose and Verse, 8vo, old calf, 45
1710
This copy has a very curnous tical tract bound o
with I'f:} " The IEd'm' Hafem. or the Bride "a-"n'ur-l
man's Counsellor answered, a Poem, in a Dialogue
between Sir John Brute, Sir Wm. Loveall, Melisza,
and a Parson,” 1709,

354 CLIFFE (Leigh) The Protocol ; or Selections
from the Contents of a Red Box found near
St. James's Square, 12mo, boards, uncuf, 2s

1820

365 COWPER.—Private Correspondence of W,
Cowper, Eaq., with several of his most inti-
mate friends, portraits of Cowper and Mrs.
Unwin, 2 vols, 8vo, boards, uneut, 3s 1824
One of the most delightful letter writers we have.

366 COWPER.—Life of William Cowper, Esq.,
abridged from the Quarto Edition, fine por-
trait, 12mo, boards, uncut, 2s 1803

357 C[RONIN] (D.) Poems, Presentation Copy by
the A uthor, with inscription signed, also a letter
of his to the presentee inserted, 12mo, cloth,
da Gd Private Circulation, 1855

368 DALLAS (R. C.) Miscellaneous Writings :
consisting of Poems; Lucretia, a Tragedy ;
and Moral Essays, with a VocaBurany or
THE PAssions, 4to, broken calf, 3a 1798

359 DALLAS (R. C.) Adrastus, a Tragedy;
Amabel, or the Cornish Lovers; and other
Poems, Avo, bds., uncut, 23 1523

368*[DOBELL (Sydney)] The Roman, a Dramatic
Poem, by Sydney Yendye, med. 8vo, cloth,
Firsr Eprrion, 8s 64 1850

360 DANIEL (George) Democritus in London ;
with the mad pranks and comical notes of
Robin Goodfellow ; to which are added Notes
Festivous, &ec., 12mo, cloth, 3s

Pickering, 1852
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349

350

351

3b2




16

861 DISPUTATION between the Body and the
Soul, Reprint from the Original {18., from
which only 32 copies had been previously
printed, but with numerous errors, 12mo, pp.
16, bs Privately printed, 1888

Rare and most desirable.

262 DOTAGE ; a Poem, inscribed to a Gentleman
within a few vears of his Grand Climacterick,
8vo, pp. 32, 3s 6d 1729

This iz one of the rarities of English poctry—plain,
outspoken, regardless of decorum, the author has an
object in view, and accomplishes it.

368 DALLAS (R. C.) Romirez: a Poem, 8vo,
wrappers, 2s Gd 1817

364 FABLES.—Royal Fables, by Francis Gentle-
man, 12mo, cali rebacked, 2s 6d 1766

365 FABLES. — Prompree (J.) One Hundred
Fables, in Verse, by various Authors, 12mo,
half calf, 2a ; 1828

366 FEMALE POETS of Great Britain, chrono-
logically arranged, with copious BSelections
and Critical Remarks, edited by F. Rowton,
8vo, cloth, 4s 6d 1848

A splendid exhibition of female talent.

367 GAY (John) Poems on Several Occasions,
plates, each vol has bookplate of Lady Lowisa

Cornwallis, 2 vols, 12mo, old calf, 3s 1778

Contains his free tales, equal to or surpassing Prior.

368 GAY'S FABLES, Portrait, nice little vest
¢ edition, 32mo, half roan, 1s 1581%

860 GISBORNE (T.) Walks in a Forest; or
Poeme descriptive of Scenery and Incidents
characteristic of & Forest, siz plates, beautiful
i ions, 12mo, uncut, 2a

870 GOSSE (E. W.) New Poems, med. 8vo, cloth,
24 1879

371 HABTINGS (Lady Flora) Poems, edited by
her Sister, med. 8vo, cloth, 23 6d 1841
The charming effusions of a murdered virgin,

372 IRELAND (W. H.) NecLecteDp (lenius, a
Poem illustrating the unfortunate Fate of
many British Poets, with imitations of their
styles, 8vo, boards, 2s id 1512

878 LUGUBRES Canrtus.— Poems on several
grave and important subjects, chiefly occa-
sioned by the Death of the late Ingenious
Youth, John Mitchell, frontispicce, 8vo, old
calf, 38 1718

Scarce and curious old book.

874 MERIVALE (J. H.) Orlando in Ronceavalles
Poem, in five Cantos, with curious cuts by the
great bibliophile My, Utterson, med. 8vo,
boards, uncut, 2s : 1814

875 MERLE (W. H.) Coxsranca, a Poem, Ppe-
gentation copy to My, Jerdan, Bvo, boards, 2s

1828

8786 MIRBELL (N.) An Essay on Woman, in
three parts, 12mo, boards, uncut, 2s 1833

377 MILTON’s Comus, a Mask, presented at Lud-
low Castle,to which are added L'Allegroand Il
Peneserozo, with Warton's account of the
Origin of Comus, pretty plates by Stothard,
12mo, boards, uncut, 2s 1799

878 MODERN MawicuagisM, Labour's Utopia, and
other Poems, 12mo, cloth, 2 1857

879 [MOIR (D, M.)] LeeexD of Genevieve, with
other Tales and Poems by Delta, med. 8vo,

bda., uncut, 3s Edin,, 1825
Some of the finest poetry in the language.

J. SALKELD, English and Foreign Bookseller,

880 MONCRIEFF (W. T, Dramatist) Poems,
Presentation copy to Mr. Matthews, in Au-
thor's Autograph, 12mo, cloth, 3s

For private distribution only, 1829

381 NEWMAN (J. H., the Cardinal) VERSES on
various occasions, pm. 8vo, cloth, 3s 1868

3682 OSSIAN.—Porums of Ossian, translated by
James Macpherson, with dissertation, ete.,
Jiront. and mgnette, 32mo, tree calf, 28 6d 1807

Nice pocket edition.

488 PARKER (H. M.) Bole Ponjis, containing the
Tale of the Buccaneer, a Bottle of Red Ink,
the Decline and Fall of Ghosts, and other In-

ients, 2 vols, 12mo, cloth, 3s 1851

384 PERCY’s RELiqUES of Ancient English P, :
with Glossary, ete., 8vo, cloth, 4s 1354

A very cheap copy of a book thiot every one must ne-
cessarlly possess,

3856 PHYLACTERY (The) a Poem, med. 8vo,
1s 6d 1836

386 PLANCHE (J. R.) Shere Afkun, the First
Husband of Nourmahal, a Legend of Hindoos-
tan, 8vo, wrappers, pp. 102, 25 6d 1828

387 PROTESTANTS Ave Many, on the Arrival
of Her most Gracious Majesty, Mary Queen
of England, folio, broadside, both sides, -Ina

1689

Rare and remarkable old Broadside, such as Lord

Macaulay would have bought and gone on his way
rejoicing,

388 REPUBLICAN ProcessioN (The) or, the
Tumultuous Cavaleade, a Merry Poem, Se-
cond Addition, with Additional Characters,
8vo, pp. 44, 3s 1714
One of the brilliant Ned Ward's triumphs of coarse

Wik,

380 RICEMAN (T. Clio, Disciple of Paine) Poe-

tical Scraps, Frontispieces, large list of sub-

scribers including o large number of Sussex

Names, € vols in 1, 12mo, half calf, 3s 1803

RIVAL Demoxs (The) by the Author of * The

Gentleman in Black,” ete., 6 efchings on steel

much in the manner of Cruikshank, 12mo,

wrappers, 23 1836

SACKVILLE (Thomas, Lord Buckhurst and

Dorset) Poetical Works; Gorbodue: and Intro-

duction and Legend of Henry Duke of Buck-

ingham, 12mo, half calf, 2s 1820

392 SCOTTISH.—SeLEcTa Poemata A, Pitcarnii,
Gul. Scot a Thirlestane, T. Kincudii, et alio-
rum (Poem in English and Latin on the
ARCHERS, pieces relating fo the Musselburgh
and Edinburgh Silver Arrows, and on the Sil-
ver Bowe of the Royal Company of Archers)
12mo, old calf, 3s Edin., 1727

308 SCOTTISH.—DecapEMI Alteram, admixtis
pubinde nonnullis, in Gratiam Pulchiorois
Bexus, Vernaculis, subjunxzit Jodocus Grim-
mus, 12mo, pp. 64, 3=z 1738

Has also a Second piece ** Mob contra Mob®; or, the
Rabblersrabled,” pp., Edin, 1738—Both are ocea-
sionally coarse, and contain some Macaronic Poetry.,

304 BONGS.—Musicar Companion, containing

380

401

the Music, and words of the most popular
Airs, Duets, Glees, Irish and Scotch Melodies,
ete, for the Voice, with Accompaniments,

trait of Braham, 8vo, cloth, 35 6 1833

8956 SONGS.—EncuisH Musical Repository, a
Choice Selection, with Musie, fronf. and en-
graved title, 12mo, boards, uncut, 25 6d 1807
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898 BOUTHEY's Uskbucated Poets, including
Attempts in Verse, by Juln Jones, an 0Old
Servant, and specimens with Critiques of the
Poems of Taylor the Water Poet, Duck the
Thresher, Woodhouse the S8hoemaker, Years-
ley the Milkwoman, Bryaut the Pll]E Maker,
ete., med. 8vo, half l.‘:u.lf 38 1831

807 STEERE (Richard) History of the Babylonish
Cabal, or, the Intrigues, Destruction, ate., of
thaDnniel—Gnmhm sim. 4to, pp. 40, 3s 1682

- 898 TEHHYEGH (A.) Ipviis of the ltmg, sm,

cloth, 2s6d Moxon, 1864

899 TE NYSON.—Ronerrson (Rev, F. W., of
.Eﬂgrhlﬂﬂ] Analysis of Mr. Tennyson's “ In Me-
moriam,"” 12mo, cloth limp, 25 6d 1862

400 TWO Crerks of Oxenford, and, Where can it
be ! 12mo, boards, 2s 1819

401 VERDICTS—({Anonymous Criticism in Verse
on Canning, Lamb, Leigh Hunt, Hood,
Keats, Coleridge, Ehauﬂy, Byron, Landor and
other Poeta), title has a library stamp, med.
8vo, cloth, 2s 1852

402 VIRGIL.—Corron’s Bearronides ; or Virgil
Travestie ; a Mock Poem on the First and
Fourth Books of the Aneid, 12mo, boards, un-

cut, 2a Durham, 1807
403 VIRGIL.—Scarroxines, or Vi vaeatm
Mock Poem on the Second Book of ‘E’ugil'
neis, sm. Bvo, old ealf, 8= 1692

Fu]lr a5 course as Cuu:m's Burlesque

404 WIDOWER (The) a Poem, ne front, 8vo,
boards, loose, 25 Oxford, 1812
A wirious exposition of the rights and wrongs of Women

is introduced,

405 WITHER (George) A Single Si Quis, Privately
reprinted by J. B. Pulham, in limited number,
med. E‘Fu,;p 12, 18, 1648 Repr., 1840

he m‘ig:ma't is very rare,

408 WITHER (George) Poems, never beforé prin-
ted collectively, searce fackimile of the RaRE
portrait by Roger Danrel, sm, 4to, pp. 8 (all
ever done), 18

Privately Printed by J. B. Pulham
This portrait is nowhere else to be obtained.

407 WOTY (W.) Poems (The Auctioneers ; Epi-

taph on Goldsmith : Parodies: Advice to an

old Woman : Gaming Table ; an Epistle to
. the Knowing Ones: The Whim : The Patent :
?ang local inseription list, 8vo, poor bind-

inga goiled, 80ARCE, 38 Derby, 1780

408 OLD PLAYS.—VoLume containing Farqu-
HAR'S Twin Rivals—BeauMoxT and Fletcher's
Scornful Lady—Drypex's Wild Gallant, 1604
—Farquhar’'s Love and a Bottle—Royar Mer-
chant, or Bosh, 1706 —DrypEX (John,
Junior) Husband hiz own Cuckold, 1696—
SHADWELL'S Humours of the Army, 1713—
Gay’s Wife of Bath, 1713—SaapwiLL's True
Widow, 1679—8ome First EpiTioxs, occa-
gionally cut eloge, in 1 vol, 4to, half eali, 185

408 OLD PLAYS. — Moustrorn's  (William)
Greenwich Park, 1691 —Vaxerven's Provok'd
Wife, 1700 —CesTLEVRE'S Marplot (no fitle)—
Jorrsoxn's Wife's Relief, 1712—FarqQuuar’s
Inconstant, 1702, ete., some in poor state, the

lot, &
410 l:’l'i'.n.f.'.lEll PLAYS,— VowuMe containing V.
brugh's Relapse, 1697—Farse Friend, 1702—

1, Orange Street, Red Lion Square, London, W.C.

17

Provok’d Wife, 17080—Pimarim (The),® da-
, 1700, ete, in 1 vol, 4to, old calf, 45

411 OLD PLAYS.—S8ackvitie's Gorbodue, 1736
—TasTk ; a Comedy, curious frontispiece,
1768—Englishman in Paris, 1753—MuRrHY'S
Way to Keep Him, fmns 1760—L’AngLoIs
b Bordenux, Paris, 1763, ete, pretty book
plate of Richard (fough, in 1 vol, 3s 6d

412 BADDELEY (W. 8t. Clair) John Dudley,
Duke of Northumberland ; an Historical Tra-
gedy, and Songs and P::n:tma med. 8vo, cloth,
25 6d 1879

413 BANKS {John} Cyrus the Great ; or the Tra-

@dﬁ Love, dtc, p. 48, 28 1694
414 % NETT (G. Ratrihutiun, or Love's
Trial, edited by Gamgu Daniel, front., 12mo,
ealf extm, 25 Bd 18—

415 D'URFEY (Mr.) Comical History of Don

Quixote, Third part, with the Marriage of

the Buxome, 4to, pp. 74, 25 6d 1696

418 FLETCHER's DeEmeTRIUS and Enanthe : or

the Humorous Lieutenant, edited by Dyce,

8vo, cloth, uncut, 3s 1830

417 GARDINER {(}uimalj a Christian Drama,

8vo, pp. 60, 2s Penzanee, 1823

418 GILLUM (Wm.) Misceruangovs Poems, to

which is added a Farce “What will the World

Say?" several dramatic wils, med. 8vo, boards,

2s 1787

419 ENIGHT (Charles) Arminius, or the Delive-

rance of Germany, a Tragedy, 12mo, boards,

unent, Firsr EpiTiow, 2s Windzor, 131{-

420 LEE (Nat.) Rival Queens (The) or the Death

of Alexander the Great, sm. 4to, whole mo-

~ roceo elegant, Os 1677

421 ROWE (N.) TaMEBLAKRE ; a Tragedy, sm. 4to,

p% 88, 2s 1702

422 ST. SERFE (T.) Tarugo’s Wiles; or the

Coffee House, a Cowedy, inserled in a slip

bearing Autograph signature of the Author ;

whose only play thiz is, sm. 4to, chocolate mo-

rocco extra, FINE sTATE, 108 1668

423 BHAKESPEARE.—Letter on Shakespeare's

Authorship of the Two Noble Kinsmen, com-

monly aseribed to John Fletcher, 8vo, cloth,

2 6d Fdin., 1833

424 SHAKESPEARIANA. —Rmsavrr (E. F.)

who was “Jack Wilson,” the Singer of Shake-

speare'’s S 8vo, pp. 16, 28 1846

425 EHAEESPL&RL& A —Trgek (Ludwig) The
Midsummer Night; Shakespeare ::g

Fu.mas, by Mary C. Rumsey, med. 8vo, c]ot.h,.

2s 8d Privately printed, 1854

426 SHERIDAN's Dramatic Works, sm. 12mo,

half cloth, 2s 6d

Dove’s Classica
427 TAYLOR (Henry) Philip Van Artevelde, a
a Dramatic Romance, pholographic portrait,
stout sm. 8vo, cloth, 3s Moxon, 18562

428 THEW (William) Poems on Various Subjects,
chiefly Theatrical, with Life, a very beautiful
portrait, Bvo, bds., uncut, 28 6d 1825

420 'J,‘J;{DTTE..H. (Catharine) Fatal Friendship, a
Tragedy, sm. 4to, pp. 70, steined, fs 1698

430 TROTTER (Catherine) Revolution in Swo-
den, a Tragedy, bottom line eut into in one or

two cases, am. dto, pp. 80, 2s 1706

an- | 481 WHITEHEAD (William) Plays and Poems,

2 wols, 8vo, old calf, 25 6d 1774



ARISTOPHANES. —Horpex (H. A.) Aristo-
phanis Comoedise Undecim, Greek Text edit,
with Emendations, 8vo, boards, 2= 6d 1848
4 ARISTOTLE.—Moor (Jas.) On the End of
Tragedy according to Aristotle, an Essay read
i the College, 12mo, pp. 48, 28 Glasgow, 1794
DIDASCALIA cive Dottrino Comiea di Giro-
lamo Bartolomei gia Smedacei, sm, dto, vel-
Inm, 3= Firenze, 1658
TERENCE.—PritiLes (J. A.) The Andrian,
Heanontimorenmenos, and Hecyra of Terence,
cdited with Notes, 28 6d Dublin, 1736
STAGE.—LerTer to my Lord on the
Diverzions of the Town, with the True Rea-
son of the Decay of our Dramatic Entertain-
ments, 8vo, pp. 30, 2s 6d 1725
STAGE. — Corrier's (Mr.) Disgunasive from
the Play House, in a Letter occasioned by the
late Tempest, 8vo, pp. 16, 23 6d 1703
STAGE. — Anpersor ( Rev. G.) Use and
Abuse of Diversions, shewing that the Stage
in particular is an Unchristian Diversion,
1733—also REINFORCEMENT of the Reasons, or
a Vindieation of the Appendix, 1733, in 1 vol,
half calf, scancrk, 3s 6d Edin., 1733
EDINBURGH TaeaTRI0AL Reports for Nov.,
Dee,, 1800, containing the Criticisms of Crito
and Timothy Plain, and the Letters of Verus
Cassandra, 12mo, pp. 24, 2a Felin., 1801
EDINBURGH.—Brack {(Wm.) Letters anent

437

4358

438

440

the Adelphi Theatre, to J. Maidment, ete., |

8vo, pp. 8, 28 Edin., 1851
EDINBURGH.—FarewgLL and Oecasional
Addresses delivered in the Edinburgh Theatre,
with a Biographical Sketch, 12mo, IEF 164, 23
th., 1831
BSTAGE. —MuMoIRR of the Times, in a Letter
to a Friend—On the Restraint of the Sale of
Liquors, Baron Neuhoff—Account of Dra-
matic Entertainments, ete., 8vo, pp. 66, 2a
1737
448 UNITIET.—Smrson (E.) The Dramatic Uni-
ties in the Present Day, 12mo, cloth, 25 1874
444 [TOMLINS (J. D.)] Desultory Thoughta on
the National Drama, Past and Present, by
an 0ld Playgoer, 8vo, pp. 74, 28 1850
FAUSTS (The Three) Marlowe, Calderon and
Goethe, 8vo, pp. 44, 2s 1844
MORPHY.—Lerrer to Voltaire, with Des-
cants on “ The Desert Island,” 8vo, pp. 68,
23 1760
HONE'’s Ancient M ies Described, espe-
cially the English Miracle Plays, founded on
Apochryphal New Testament, Heclesiastical
Shows, Fools and Asses, Boy-Bishops, Des-
cent into Hell, Lord Mayor's Show, Guildhall
Giants, Christmas Carols, ete., curious plates,
8vo, cloth, GENUINE 18T EDITION, RARE, 128

441
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448 MUBIC.—Wacxer (R.) Opera and Drama,
8vo,pp. , 28 Leipzig, 1869

449 GRAPHIC TaraTrioal Prograinme, contain-

ing about 70 illusérated programmes embellished
with Scenes from Plays and Spectacles, Skeich
of Character, portraits, etc., for different Thea-
tres, Music Halls, and Places of Entertainment,
in a spring case, roy. 8vo, cloth, 4s 187—
450 THEATRICAL BouvquUuet, containing an Al
phabetical Arrangement of the Prologues and

J. SALKELD, English and Foreign Bookseller,

Epilogues from Colley Cibber's Appearance
to the present year, bookplate of Lewis Mounto-
lieu, 12mo, tree calf, 25 6d 1778
PLAYHOUSE Pocker Compaxion {The) or
Theatrical Vade Mecum, containing a Cata-
logue of all the Authors, with their Works,
the Anonymouns Pieces, and Index of Plays
and Authors, 12mo, half calf neat, 82 1779
PORTRAITS.—Monthly Mirror, Jany. to
Dec. 1797, embellished with exquisite porirvaits,
amonyg which are those of Kemble, Mrs. Inch-
bald, Bannister, Colman, Mrs. Mountain, Cum-
berland, Mr. Abinglon, and O Keefe, thick 8vo,

461

452

poor binding, 3= 6d 1767
453 PORTRAITS. — Bect's British Theatre,
adorned with over 50 very pretty full-length

character portrails, by the best engravers, in 14
vols, 12mo, bound, 12s 1791, &e.
PORTRAITS. —Cooke's British Drama, vols
Ito V, and VII to XIII, nearly 50 character
portraits, one coloured and occasionally spotted,
12 volg, 12mo, half calf, 63 6d
455 TOBIN (John) MeMoIR of ; with a Selection
of unpublished Writings, 8vo, half ealf, 2s 6d
1520
466 MALIBRAN,—NatHANX (J.) Memoirs of Ma-
dame Malibran de Beriot, porfraif, 1838,
12mo, cloth, 28 6d
457 BEDFORD.—Bara (G. A.) Recollections and
Wanderings of Paul Bedford, title soiled,
12mo, cloth, 2s 1867
458 HOME (John, Author of * Douglas ') Memoir
of, 8vo, pp. 16, 2s '
459 GARRICK—Davies (T.) Memoirs of the Life
of David Garrick, porfrait inserted, 2 vols,
8vo, broken binding, 4s 1780
36 years of British Theatrical History in its palmiest

AYE,

460 WELEES.—U'BRTLH (D.) Authentic Me-
moirs, or the Life and Character of the Cele-
brated Comedian Mr. Robert Wilks, 8vo, pp.
46, scarce, 48 6d 1732

461 BILLINGTON.—MEeumoIR of Mrs. Billington,
from her Birth ; containing a Variety of Mat-
ter, Ludicrous, Theatrical, Musical and .
pretty portrait, but with portrait and title, also
last leaf or two are stained, 8vo, half calf, un-

cut, 6 17902
Scarce and highly curicus.

462 ACTORS.—Iroresy (C. M.) Was Thomas
Lodge an Actor ! an Exposition touching the
Social Status of the Actor in the time of Queen
Elizabeth, imp. 8vo, wrappers, uncut, pp. 16,
25 for the Author, 1868

463 CURIOUS.—EKma (Dr. William) Original

Works (Journey to London in 1608—The

Eunnech's Child—Consecrated Clock—Voyage

to Cajamai in America—Art of Love, and

many other Merry and Curious Pieces, inters-

persed with readable notes, vignette portrait on

titles, 3 vols, med. 8vo, tree calf neat, 8s 6d
1776

Fine copy.

464 CURIOUS.,—8wmirH {Mgcha.ei] Christianity
Unmasked, or Unavoidable Ignorance prefera-
ble to Corrupt Christianity (Canto IX is
devoted to the Girard-Cadiere Scandal ; while
several are much freer in expression than
would be expected of a Clergyman), 8vo, bda.,

fore-edge roughly cut, bs 1771

454
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1, Orange Street, Red Lion Square, London, W.C.

465 CURIOUS,—Lire and Astonishing Adven-
tures of John Daniel, a Smith at Royston in
Hertfordshire, for a Course of Seventy years,
containing the Melancholy QOccazion of his
Travels ; his Shipwreck with one Companion,
whom he discovers to be a Woman ; how
they People the Island; and of the Eagle
invented by hizs S8on, which flies to the Moon,
with some account of the inhabitants of that
Orb, ete.,, 12mo, half bound, 4s 6d 1770

466 WILLIAMS (Thomas! Insane World (The) ;

3 or a Week in London, 8vo, half cloth, 2s 6d

X.D.

487 LYRE.—ProresTARTE (La) Consacrde aux
Partisans de la Bonne Canse, aux Vrais in-
teresses, a la Conservations de 1'Equilibre en
Europe, bﬂ&i: -plate of Sir John Silvester, Iﬂnm,
old calf,

468 CUBIDUE and Diverting Sermon upon that
Noxious Vermin, called Lice ; being an Anti-
dote against a New Heresy, by a Friend to
the Secession, 12mo, pp. 24, 4s

Edin., for the awthor, 1786

46¢ CURIOUS. — DicriossaiRe  Philosophique
Portatif (Amouwr—Circoncision— Dien —En-
fer—Histoire des Hois Juifs—Joseph, cte.),
8vo, calf, 3a no imprint, 1765

470 CURIOUS.—Philosophical Dictionary for the
Pocket ; translated with Notes, refuting re-
ligiously exceplionable passages, 8vo, calf, 3:6d

1766

471 CURIOUS.—Hisrory of Jack Connor ; alszo
Second Velume, Jack Connor, now Conyers, 2
vols, 12mo, old calf, soance, 8s 6d 1753

472 OVID's Arr of Love; Remedy of Love;
Court of Love ; and Hmtnr}' of Love, przﬂy
plates, 12mo, gnud copy, o8 1776

4783 CURIOUS.—BarriNgTON (George) New Lon-

don Spy ; or the Frauds of London detected,

with the Night Scenes and Notorious Charac-
ters of the Metropolis : also a Treatise on the

Art of Boxing, by Mr. Belcher, coloured fron-

tispiece, 12mo, half bound neat, 3s 6d

CURIOUS. —GazerieEr Cuirasse (Le) ou Anee-

dotes Scandaleuses de la Cour de Franee, 1771

—Mélanges Confus sur des Matiéres fort

Claires, ?E mprime sous le Soleif, ¥.p.—PuirLo-

BOYHE ﬂjmqua (Le) pour servir de Suite aux

Anecdotes Scandaleuses de la Cour de France

(Nouvelles de 1'Opera, Vestales et Matrones

de Paris avec le CLEF, in 1 vol, 8vo, calf, 53

476 BCOTLAND.—AKT of Squeezing, or the Pub-
lications of Mesars. Dalgliesh and Scot, Plow-
man, defended against Messra, Gib, Baxter,
Brown, and Arthur, 12mo, pp. 24, 82 1778

476 CURIOUS.—[Mozeexn (Thomas)] Young Scar-
ron, 1?mo, unbound, 3s 1752

An account of the progress of an tinerant company;
curions and entertaining.

477 CURIOUS.—Anthur and Mary, pp. 54, Paris,
1837—MoRrE Truths, concluding the Story of
Arthor and Mary, pp. 82, Stirling, 1841, 2
tracts, Bvo, wrappers, 3a

478 AMUSEMENS Sdrieux et Comiques, par fen
M. Riviere Dufresny, 12mo, old calf, 2s

Paris, 1751

4780 CURIOUS.—AcBeEaBLE Caledonisn, or Me-
moir of SBigniora di Morella, a Roman Lady,
who made her Escape from a Monastery for

"—
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Love of a Scots Nobleman, with Entertaining
Histories and Adventures, Part I, all pub-
lished, 8vo, pp. 102, 2s 6d 1728
480 LONDON. — Meprey (The) containing the
Exercises spoken at Westminster Sehool, 1730
—1, with Poems by Stephen Duck, no por-
trait, 1780—both 8vo, sewn, pp. 32, 38, 3s
MOCK-MacistRaTe (The) : a Duteh Tale,
written originally in High-Datch, by the ex-
quisite pen of Hermanus Van Huff, sm. 4to,
p. 12, 38 1721
ARNY. — (Evvees Complétes d'Evariste
Parny, 4 vols, 12mo, half roan gilt, 12s
Paris, 1833

Containg the Poesies Erotiqnes—Goddam—La Paradis
n=—DLex Galanterios de la Bible, ete., ete.

perd

483 WESTMINSTER DroLieriEs ; both parts of
1671—1672, being a Choice Collection of
Songs and Poems, sung at Court and Theatres,
with additions by “A Person of Quality,”
edited, with an introduction on the Literature
of the Drolleries, Notes, ete, by J. W.

Ebsworth, med, 8vo, cloth, uncut, 9s
HBoston, 1875
A limited reprint (the only one) of thesa rare volumas,

which eontain so rich a treat of Amatory, Bacchana-
liap, Huonting, and facetions Sonps.

484 GALTRUCHIUS's Poericar History, a Con-
plete History of all the Stories Necessary for
a Perfect Understanding of the Greek and
Latine Poets ; with curious Chapter on the
Hieroglyphics of the Egyptiang, sm. 8vo, old
calf, 2s 6d 1672
CHINESE Laws. — Ta-Tsing-Lew-Lee ; oun
les Lois Fondamentales du Code Penal de la
Chine ; Mis en Frangais, avec des Notes, par
Renonard de Ste Croix, 2 volg, 8vo, bound, ba
Paris, 1812
LA FONTAINE (Le Petit) Siz pretty little
plates, and engraved title, the page, text and
margin, measures 2 inches by an inch and a
kalf, oblong, rose coloured boards, gilt edges,
in a case, bs Pariz, printed by Didot, 18—
TRACTS. — Maceowan (John) Death ; a
Vision, Dance of Death, front., ¥.D.—ARIAN'S
and Socinian's Monitor, Front. of Hell-tor-
ments, 1804 —HiLn (Rowland) Aphoristic Ob-
gervations on Theatrical Amusements, 1700—
ReceNT Predictions of Great and Astonishing
Events, in 1 vol, 12mo, half calf, 4s
488 LETTERS.—Uservr and Entertaining Col-
lection of Letters, now first printed, sm. 8vo,

old calf, 38 1745

Ought certainly to go with the delicious volume left
¥ Howell, to which it is scarcely inforior.

489 HASTINGS (Lady Flora).—A Letter to the
Queen, by a Councillor of the Crown, 8vo, pp.
34, 25 fid 1839

Relates to the anfortunate Lady above mentioned,
400 PHILLIPS (Constantia) Letter to the Earl of
Chesterfield, 8vo, pp. 24, 2a 6d 1760

Relating to the wrongs which it seems were always
being infiicted npon this lady.

4901 SOUTHCOTT (Joanna) The Extraordinary
Case of a Piceadilly Patient ; or, Doctor Reece
physick’d by S8ix Female Physicians, 8vo, pp.
28, 2s 6d 1816

482 ROYALTY.—Corrovs Tract entitled “A Cat
may lmk at a Emg,” Sfront, and vignette, Part

L, pro prin Ew, p 46 Ea 1820
.ﬁ.putt.gpiutunb:r
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498 LOW LIFE. — Dens of London Exposed
(Lodging Houses, Cadgers, 8t. Giles', Gaming,
the Finish, Ladies of the Pave, ete. }, coloured
frentispiece, 13mo, boards, 4s 1835
CRIMINALS.—Gesvise Memoirs of Francis
Fonton, late of the Bank of England ; his
Frauds, Forgeries, Trial, and Execution, ]rg?ﬂgrd

404

trait, 12mo, pp. 48, 38
406 BUCHANAN. — CramELEoN Redivivos ; or,
Nathaniel's Character revers'd, a Satire, writ-

ten by Mr. George Buchanan, against the
Laird of Lidingtone. — A Dextririce for
Bueaulo-Cephalo-Dogmatico- Pragmatico-Des-
potico - Moro - Velturno - Grammatiens, or
Seriblerus exposed, stripped, lashed, blasted,
E]agued starved, racked, e—str—d, dmwned
anged, and d a poem. — LAMENTATION
for K na in Thraldom ; or, Scribleruz con-
vaszed, arraigned, and cast, in 1 vol, post 8vo,
Wrappers, RARE, 78 1741

ROYALTY.—CurovicLe of the Kings of
England from William the MNorman to the
Dieath of George 111., after the manner of the
Jewizsh Historians, with notes, 8vo, cloth,
8s 6d Fairburn, 1321
Curious work in the style of the Scriptures,
CURIOUS. —EKopnmanwo (H.) de Miraculis
Vivorum, seu de Varia natura, variis Singu-
laritatibus proprietatibus, affectionibus, &e.,
dizcoloured, 12mo, vellum, 3s

Francofurti, 1614
CUORIOUS. —Mogrer (Docteur) Code de la
Géneration Universelle, ou les Amours des
Fleurs, des Animaux, et Particulierement de
I'Homme et de la Femme, sm. 12mo, bound,
soiled, 8s Paris, 1829
CURIOUS.—Acr against Adultery, and
Trivapsk in Fornieation, folio, broadside, one
gide only, RaRE, 10 6d Edin., 1704
sT0 Broadside.—* Awful 8torm, a Full
and particular account,” ete.— curious old
broadside, published at one penny, in fine
state, and a fine specimen of a “ Cock,” as it
does not give a word about a Storm except
in the Heading, 3a 1821
CUORIOUS.—Mewceenit (J. B.) de Charla
taneria  Eruditorum declamationes ; cum
Notis Variorum accessit Epistola de Circum-
feranea literatorum Varietate, curious frond. of
a Quack and his subordinales on a Stage,
horanguing and amusing the crowd, 12mo,
vellum, 28 6d Amst, 1747
502 EROTIC.—Meursii (Joannis) Elegantie La-
tini Bermonis—Aloisie Sigew Toletanm Sa-
tyre Botadicwe, de Arcanis, sm. 12mo, broken

calf, £2 2a ¥.D.
Bm'rce and much looked after by collectors,  No date,
place, nor name, but probably the Second Edition.

503 ADDISUN': Essays from the SrecTaToR,
vignette views of Holton, Warwickshire, and
Holland House, 2 vols, sm. 12mo, cloth, % 6d

Sharpe, 1530

504 ANDERSON's RECREATIONS in AGRICULTURE,
Naturar, HISTORY, ets., #llusirated with
pretty woodcuts by Bewick, some signed, plates,
ele., 6 vols, 8vo, half calf neat, 108 6d

1799—1802

Includes Interesting Articles om Fish, Milk, Beot-
ticisms, Love, London Cries, do.
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J. SALEELD, English and Foreign Bookeeller,

505 ANECDOTE Library (The) a diversified Col-
lection of Rare Ixcipexts in History, Bio-
phy, The Arts, Nos. 1 to 52 all Issued, cr.

vo, cloth, soiled, 28 6d 1836

506 A SPIRITUAL Joursey of a Young Man,
towards the Land of Peace, who met in his
Journey with three sorts of Diaputes, with
gome PROVERES or Sentences, which the Old
Age spoke to the Young Man. Also a Spi-
ritual Dialogue, whereunto i3 annexed a
Rovsp or CHoRUs Dawor, whereunto the
Vain Heathenish Lusts, with their wicked
confused loose Minds and Thoughts (as well in
Confusion as in a Shew of Holiness) Assemble
from all Corners of the Earth, and Dancing
hand in bhand, skip and jump to Hell, sm.
4to, half calf, 108 1659
A fine copy of thit Rare and Cuorions allegorical
Mystery.

507 BACON (Lord) Life of Henry VIL, and
Godwin (Bp.) Lives of Henry VIIL, Edward
;’I and Queen Mary, portraif, folio, old GE;%

1d

508 BACON (Lord) Posthumous Works, hitherto
sleeping and now brought to Ll.ght- by W.
Rawley, capital portrait, folio, old calf, 3a

16567
Has all the Tille pages.

509 BACON (Lord) Posthumous Works, Another
Edition, Extancep, with the Decree of the
Star Chamber against Duels, translation of
cerlain Psalms, Nalural History of Winds,
Hot Things, ete., also a True Catalogue of the
Lords Chancellors of England, 2 volsin 1,
folio, calf, 4s 8d 1470

510 BLESSINGTON (Countess) Magic LANTERN,
or Sketches of scenes in the Metropolis, 1828
—BKETCHES and Fragments, 1828, 2 vols,
12mo, half calf, 25 6d

BOCCALINI (Trajano) Advertisements from
Parnassus, written originally in Italian, newly
done into English, and adapted to the Present
Times, together with the Author's PoriTick
TovcasToxg, His SECRETARIA DI AFPOLLO,
never before Translated, and an aceount of
his Life, portrait and plates, 5 vols, 8vo, old
calf neat, a nice copy, scarce, 12s 6d 1704
Unknown to Lowndes,
BOETIVS, a Christian Consul of Bome, Five
Bookes of Philosophicall Comfort, Fvll of
Christian Consolation, written 1000 years
since, newly translated out of Latine, together
with Marginal Notes explaining the obscurest
places, title damaged and mounted, sm. 8vo,
calf, with arms in gold on sides, 48 6d 1609
518 BORROW (George) The ZINCALI, an account
of the Gyrsies of Spramw, with an (QRIgINAL
CoLrrcTioN of their Soxaa and Poermy, and
a Corrous DicTioNarY of their LANGUAGE,
2 vols, post 8vo, cloth, clean copy, 6 1843
BRUCE (William, D.D.) The State of Society
in the Age of Homer, er, Svo, boards, uncut,
28 Gd Belfast, 1827
LYTTON (Lord) A Word to the Public in
Defence of His Novels, “ Eugene Aram,” and
the ** Children of the Night,” &0 p.r.l.gea, cr.

8vo, SCARCE, 38 1847
E Title hias last leaf soiled.
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" 516 CALCOTT (Wellins, Gent.) Thoughts npon

E various Subjects, LaARaE PAPER, 8vo, old calf
Exefer, 1764

k neat, 8z
;gl? CHAP Book.— Remarkable Life of Dr. Favs-
g 708, & German Astrologer and Enchanter, with
' an account of the means he took to Raise the
& Devil and sell himself to the Old Gentleman,

also hiz Horrible Death, eoloured frontispicee,
24 pages, 12mo, UNcuT, 1s 6d (pub 6d) 1829

. CHAP Book.—The ART of LEGERDEMAIN, as
£ practiced by the Famous Brestav, KarrTer-
FELTO, Josas, FLookTon, CoMUs and others,
containing a Host of Tricks and Deceptions,
coloured frontispiece, 28 pages, 12mo, uncut,
1e 6id (pub at 6d) 1829
b19 GDRDN.&TI{}H Anecdotes, a Collection of In-
teresting Fragments relative to English Co-
ronation Ceremonies (including the Disuzed
Ceremonies), 12mo, half half, 2s 6d 1823

| 520 CLUBBE (William, Vicar of Branderston,
Suffolk) The Omnium, containing a Journal of
of a Three Days Tour in France, curious and
extraordinary Anecdotes, Epitaphs and other
: Miscellanies, 8vo, boards, UNcUT, 4
¥ Tpswich, 1798
521 COLLINS (C. A.) A New Sentimental Jour-
ney, etched fromtispiece, cr. 8vo, boards, 2s
1859
| 522 DE QUINCEY (Thomas) Klosterheim, or the
Masque, Fresr Epitrox, 121111::, half bound,
vxeuT, but slightly B-L:-!.led 5s Edin., 1832
523 DICKENS' (Charles) A Curious Dance Round
a Curious Tree, 19 pages, cr. 8vo, wrappers,
BOARCE, §s (1560)
- b24 DICKENS.—Case of the Reformers in the
| Literary Fund, stated by C. W. Dilke, Chas.
' Dickens and John Forster, 16 pages, 8vo, ?HE- gvg

--l‘-""'n_-"".l' ST

|

ﬁﬂ.ﬁ DICEENS.—Quarterly Review for October
1837, containing Articles on the Pickwick Pa-
pers and Sketches by Boz, both Series, 8vo,
uncut, s 1837
626 DUN (Lord) Friendly and Familiar Advices
adapted to various Stations and Conditions,
12mo, calf, 2s 6d Edin,, 1754
527 EARLE (John, D.D.) Microcosmography, or
a Piece of the World dizcovered in Essays and
Characters, Best Epition, with Notes and an
Appendix by Pmicip Buiss, post 8vo, slut'!l.
UNCUT, 38 1811
- bas EARLY English Literature, Chapters on, by
' J. H. Hirrispey, illustrated with Notes and
an Appendix, post 8vo, boards, 23 6d
| Moxon, 1837
529 EPISTOLEdi G. Plinio di M. Fraxc. Per-

Ranca dell I, Pico della Mirandola et d’Altre |

Ecellentizs Huomine tradotti per M. L. Dolee, |
12mo, vellum, 3s

T—"imgiu appresso (7. Giolifo, 1548 |

| 630 EPITAPHS and Monumental Inseriptions, a
Collection of Ancient and Modern, by W.
GramaM, Land Surveyor, fronliafiecq 12mo,
rough boards, uncut, 2z 6d 1823

| b31 ESBSAYS upon various Subjects, with Reflee-
tions upon Taste, and many other ecurious
Tﬂ;m'.a, from the French of the Abbs Trublet,
s 1744
| Has um&an:.r old Pictorial Bookplate of Evans Lioyd.
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532 EUPHRANOR, a Dialogue on Youth, 12mo,
eloth, 28 6d waﬂw 1851

533 FLY LEAVES, or Scraps and Sketches, Li-
terary, Bibliographical and Miscellaneous, with
collections towards neglecled Biography, Me-
morials of Old London, ete., 12mo, cloth, 3s 6d

Jokn Miller, 1804

584 FURNIVAL (F. J.) Pynson's Contracts with
Horman for his Vulgaria and Palgrave for
his Lesclaircissement, with Pynson's Letter of
Denization, 14 pages, 8vo, 1s 6d P.S,, 1868

636 GRATIAN (Baltassar) Compleat Gentleman,
or a Deseription of the several Qualifications
with Natural and Acquired that are necessary
to form a Oreat Man, translated from the
Spanish, by T. Saldkeld, Bvo, calf, 3¢ 1730

536 HUNT (Leigh) The Indicator, 2 volain 1, 8veo,
cloth, 28 6d 1820
Mo, 60 of Yol 2 has the bottom lines cut into through

the carclessness, n3 usual, of the binder,

537 HUNT (Leigh) A Jar of Honey from Mount
Hybla, illustrated by Richard Doyle, 8vo,
fancy boards, stained and soiled, 2s 6d 1848

588 JACKSON (William of Exeter) The Four
Ages (Golden, Silver, Brazen and Irom), to-
gether with Essays on various subjects, 8vo,
calf, 3s 1798

589 JUNIUS—The Letters of Junius, frontispiece
and vignette portraits, 2dmo, calf neat, 25 6d

Walker, 1807

640 KARAMSIN (Nicolai) Tables, translated from

the Russian, porirait, 8vo, half calf, 3s 6d
1804

641 LADY CHEVELEY, or the Woman of Ho-
nour, a new Version of Cheveley, the Man of
Henour, 47 pages, 12mo, 2s 6d 1839

542 LAMB (Charles) Works, with a sketch of his
Life by Thomas Talfourd, porfrait and en-
graved title, roy. 8vo, cloth, 6  Mexon, 1840

543 LAMB (C.) Essays on Elia, 12mo, soiled,
cloth, 2s 6d th., 1849

544 LAMB.—Quarterly Review forJuly 1835, con-
taining an Article on the Last Essays of Elia,
also an Article on the Life of Kean the Actor,
8vo, uncut, 2s 1835

646 LATIN POET.—Lotichii Secunds (Petri)
D]iara Omnin quibus Ace, Vita, ete.,, 12mo,
calf, 25 6d Typis Voegelinianis, 1608

646 LE POLITIQUE du Temps. Notable Dis-
cours de 'Autorite des Princes, et de la
liberte des Peuples, em, 12mo, old moroceo,
gilt edges, 35 La Haye, 1650

6547 MACAULAY on Bcotland, a Cnhgua 40
pages, 8vo, 1s 6d Edin., 18—

| 548 M&CDU‘JALD (George) Phantastes, a Faerie

Romance for Men and Women, FIRST EDITION,
post 8vo, cloth, Js Gd 1868
| 540 MALEBRANCH's Search after Truth, or a
Treatise of the Nature of the Human Hmd
tranzlated into English, 2 vols in 1, sm. Evn,
old calf, Ba 1694
560 MUNRO (James, Chaplain in the late T3rd, or
Lord Macleod’s Regiment of Highlanders)
Defence against the, a charge of P
with the Original Pﬂ.para on both sides, 64
ﬁagu\, 8vo, uncut, 28 6d 1790
0661 NUTES and Queries, edited by W. J. Thomes,
vol 1 of the first series, Nov., 1849, to May,
1850, with Index, 4to, cloth, bs 1860
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6562 PINKERTON. — Letters of Literature by
Robert Heron, Esq., 1785 — TweppeLt (J.)
ProlusionesJuveniles praemiis Academeicis dig-
nitae, 1783, in 1stout vol, 8vo, half calf, 3s 6d

On Tile of last named, **T. Holt White, from the
Author,”

653 ROSS (George, M.D.) Studies, Biographical
and Literary, on Shakspear’s Mad Characters,
Dr. Johnson, ete., ete., 8vo, cloth, 2s 16—
564 SANCHO, or the Proverbialist, 12mo, hoards,
1s 6d 1817
§56 BSCARRON (Mons.) Letters rendered into
English by John Davies, of Kidwelly, por-
trait, sm. 8vo, calf, 2s 6d 1677
. 666 SKARLE (January) Chapters in the History
of a Life, 12mo, cloth, 2s 6d 1849
667 SOUTHEY (Robert, Poet Laureate, etc.)
Essays, Moral and Political, First Eprrion, 2
vols, 12mo, broken boards, uncut, 2s 64 1832
558 SOUTHEY—Another copy, half calf, 2s 6d
1832
559 SPENCE (Rev. Joseph) Aneedotes, Observa-
tions, and Characters of Books and Men, col-
lected from the Conversations of Pore and
other Eminent Persons of his Time, now first
published from the Original Papers, with
Notes and a Life of the Author by 8. W.
SINGER, portreit foxed, 8vo, half bound, uneut,
4s Gd 1820
530 BSTEVENS (Geo. Alex.) Lecture on Heads,
with additions by Pilon, and an Essay on
Satire, #lustrated with 47 woodeut heads by
Neshit, from designs by Thuraton, 12mo, boards,
28 6d 1821
561 STERNE (Laurence) Sentimental Journey
through France and Italy, by Mr. Yorick, 2
vols, 12mo, half calf neat, 3s 1776
562 STERNE's Sentimental Journey, with a Con-
tinuation by Eugenius, 4 vols complete in 1,
front., 12mo, calf, 25 6d 1734
563 SURTEES (Scott, F.) Merlin and Arthur, an
Essay, 15 pages, 8vo, 23 6d
Printed for private circulation, 1871
664 TALFOURD (T, N., Sergeant at Law) Vaca-
tion Rambles and Thoughts, First EnIiTIoN,
2 vols, post 8vo, cloth, 5s Moxon, 1845
6565 PROVERBS.—Saggio di Proverbi Triestine
raccolti ed Illustrati da Angelo C. Cassino,
108 pages, 12mo, uncut, 2s 6d  Trieste, 1360
666 TABLE Talk, or Selections from the French,
English, Italian, and German Ana, and awitk
Biagraphical Notices, sm. 12mo, cloth, 2s 64
Edin., C. M., 1827
£87 THACEERAY (W. M.) Notes of a Journey
from Cornhill to Grand Cairo, by Mr. M, A,
Titmarsh, eoloured frontispiece, a clean copy of
the second edition er. &vo, cloth, 3s 6d 1846
0668 VILMAR'S Geschichte der Deutschen Na-
tional Literatur, 8vo, half morocco, 23 6d
Marburg, 1868
5690 WHYTEHEAD (Thos.) College Life, Letters
to an Under-Graduate, 12mo, calf extra, 2s 6d
Cambridge, 1845
670 WILLIAMS' (Sir Charles Hanbury) Works,
from the originals in the possession of the
Earl of Essex, with Notes by Horace Wal.

pole, illustrated with portraits of the three W.'s
—?f&, Walpole, Williams, and Winnington, §

J. SALKELD, English and Foreign Bookseller.

vols, erown 8vo, half cloth, uncut but slightly:
soiled, Ts 6d 1822
571 INDIA.—CaxsrinGe (R. Owex) Account of!
the War in India between the English and
French on the Coast of Coromandel, 1750 to
1761, with the Remarkable Events on the:
Malabar Coast, maps, 8vo, half calf, 38 17462!

572 NARRATIVE of a Journey through India,,
by T. D. L., coloured frontispiece, crown 8vo,
cloth, 2s 1867

578 MIRKHOND'S History of the Early Kings
of Persia, translated from the Persian, with
Notes, and illustration by Shea, 441 pages,
8vo, 88 1832

674 HISTORY of the Reign of Tiru Sunran,
translated from an original Persian MS., by
Col. W. Miles, 8vo, cloth, 3s 1864

576 HISTORY of Hyvder Shah, or New Memoirs
concerning the East Indies, with Historical
Notes, by M. M. D, L. T., 388 pages, roy. 8vo,

28 6d 1848
576 ASIATIC Miscellany, consisting of Transz-
lations, Extracts from Curious Publications,

_&e., 12mo, half calf, 2s 64 1787
577 BALFOUR {F.) The Forus of HERKERR, the
Original Text and an English Translation on
oppozsite pages, &vo, half bound, 2z 6d 1804
HEETOPADES (The) of VEESHX0O-SARMA,
in a Series of connected Fables, translated
with Notes by Wilkins, royal 8vo, old ealf
stained, 3s 6d Bath, 1787

Apparently large paper.

KASHIFI (Husain Vaiz) Akhlaki Muhsini,
literally translated from the Persian by Keene,
8wo, boards, 2s Hertford, 1850
BHAVABHUTI Mahu-Viru Charita, trans-
lated into English Prose by Pickford, crown
8vo, cloth, 2s 6d 1871
SACRED EDICT (The) Containing the 16
Maxims of the Emperor Kanghe, amplified
by his Son, the Emperor Yoong-Ching, to-
gether with a Paraphrase on the whole by a
Mandarin, translated from the Chinese origi-
nal, and lllustrated with Notes by W. Milne,
&vo, boards, 3s Ad 1817
HWA TSIEN KI, The Flowery Seroll, a
Chinese Novel, translated and illustrated with
Notes by Sir John Bowring, post 8vo, cloth,
23 6d 1868
583 AFFECTIONATE PAIR (The) or the Hia-
tory of Sung-kin, a Chinesze Tale, translated
from the Chinese by P. P. Thomas, 12mo,
cloth, 2z 6d 1820
JERSEY.—BurkeLey (J.) La Hougue vie de
Hambie, a Tradition of Jersey, with Histori-
cal, Genealogical, and Topographical Notes,
tllustrations, 2 vols, 12mo, cloth, 85 6d 1837
ALBINOVANUS (C. P.) Elegiae III., et Frag-
menta, eum interpretatione et notes, front.,
12mo, wrappers, uncut, 1s 6d Amst., 1703
ANALECTA Poetica, Provincize Austrim So-
cietatis Jesn, a C. Klein interp. et notis illus-
trata, Analectorum, Epigrammaticorum, old

printed book plate, med. 8vo, old calf, 8z
Viennae Pragae, 17567
587 BOSCOVITCH (R. J.) De Sclis ac Luna
Defectibus, libri V, bookplate of Sir James
Mackintosh, 4to, half russia, 3s 1760
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gﬂﬂ BOURNE (“ Vinny ") Pogricat. Works, con.
of Originals and Translations, to which
arc added his Letters, 2 vols, 12mo, bds., un-
cutb, searce in this condition, 3s Gqf-::-rd, 1808
The finest Latinist of our degenerate days.
| 580 HEINSII(N.) Poemata,16mo, old bound calf,
28 Lugd, Eﬂh,lﬁuE
590 LABBE (Philippus, Soe. Jesu) Heroicae Poe-
~ gos Deliciae ad Unins Virgilii Imitationem,
12mo, boards, 28 Gd Paris, 1646
501 KENNEDO (Jacobo, Juniore) Diadema kai
Mitra, sen Daphmidis et Druydum reditus,
Ecloga Bucolica celebratus, 8 €8, 5. 4to,
VERY RARE, 10a doniae, 1062
592 MILLIEI (A.) Moyses Viator seu Im
Militantes FEcclesine Mosaicds Peregrinatis
Synagogae Typis adumbrata, sm. 8vo, old
calf, Lugdani, 1636
| §08 MARTIAL (M. Val) Epigrams in 12 Books,
translated into Engligh, with a Comment, by
James Elphinston, portrait engraved by Cald-
well, 4to, calf, 3s 6d 1782
Has the pretty hank plate of John Lewis Capper.
594 SARBREVIIL (M. C.) Carmina, vignette por-
trait, 8vo, very neat, 2s 6d Argent., 1803
585 THEDCRJTUE, Brow, Moscavs, and Tyg-
TAEUS, translated from the Greek, with Dis-
sertations and Notes, by Polwhele, frontispicce,
2 vols, 8vo, boards, uncut, 2s 6d 1811
- 596 THEOCRITUS,Gr. Codicum Manuseriptornm
ope recens. eb Emen. CHRISTOPHORUS WORDS-
¥ wonrTtH, 3.T.P,, 8vo, calf neat, 3s
Cantab., 1844
597 BERANGER's Songs, translated with a
Sketch of his Life, 12mo, cloth, 8a
Pickering, 1837
598 MARBODE, FEveque de Rennes XI. Siccle,
Poemes traduits en Vers Francais avec une
Introduction par Roparts, 227 pages, 8vo,
UNcUT, 88 Rennes, 18—
599 NEUE AMADIS (Der) Eris Comisches Ge-
dicht in Achtzeher Gesangen, 2 volg in 1, Bvo,
cloth, 3s Leipzig, 1771
600 DELIUS (Dr. Nie) MaistRE Waces St
Nicholag, in French and Old English, with a
German Introduction, 85 pages, 8vo, 28 6d
Bonn, 18560
601 GUARINI (G. B.) Pastor Fido, or the Faith-
ful Shepherd, a Pastoral Tragi Comedy, in
English Blank Verse, poréirait, etc., large 12mo,
boards, 2s Edin., 1809
602 PETRARCA (F.) Rime di, Col Commento de
. Biazioli, 2 vols, 8vo, calf, the binding
somewhat shabby, 38 Parigi, 1821
603 EARLY WOODCUTS.—Agiosto (L) Ore
lando Furioso, woodcuts, sm. 8vo, stained and
poor binding, 5s Venetie, 1556
604 WOODHOUSELEE (Lord) An Historical and
Critical Essay on the Life and Character of
PeTRARCH, with a translation of a Few of his
Sonnets, fine portraits, ete., cr. 8vo, half bound
neat, ds Edin., 1810
605 PULCI (Luigi) Morgante Maggiore, 4 vols,
sm. 12mo, neat boards, ds Fenegia, 1812
606 TASSO (T.) Gierusalemme Liberata, Poema
Herioei, 12mo, vellum, 25 6d  Venezia, 15684
- 807 TASS0's Jerusalem delivered, translated into
English Spenserian Verse, with a Life of the
Author, by J. H. erm, fine portrait, 2 -ruln,
12mo, oloth, 4 Gd

1, Orange Street, Red Lion Square, London, W.C.
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608 TASSO's Jerusalem Delivered, translated by
A. C. RopenrtsoN, with an Appendix, er. 8vo,
cloth, 32 Edin., 1853

600 TASSONI (Ales.) La Becchia Rapita Poema
Eroicomico, portrait, stout sm. 12mo, calf, 28

Vinezia, 1813

610 EARLY Printing.—Sextvs Juiios, Frow-
7iNUS, FLAVIUS VEGETIUS et AERLIANUS, mo-
desti libellus de Vocabulis rei Militaris, folio,
vellum, bs Bononiae, 1505

8§11 WOLLSTONECRAFT (Mary) Vindication of
the Rights of Woman, vol 1, all published,
stout 8vo, original boards, uncut, a clean copy,
3s 6d 17t8

ago | 312 FREE Masons,—Cavcort (Wellins) A Candid

Disquisition of the Principles and Practices of
the Free and Accepted Masons, First Epition,
8vo, calf neat, with Masonic Embellishments,
and a Label ** Lodge No. 166" on cover, 3s Eg

177
613 FATE.—Naroreow's Book of Fate, folding
plate, 8vo, cloth, 25 6d N.D.

614 SUPERSTITION.—Newnham (W.) Essay
on Superstition, or the Effecta of Physical
Influence on the Mind, in the Production of
Dreams, Visions, GHosTS and other Superna-
tural Appearances, 8vo, half cloth, 3s 6d 1830

615 PREDICTION and PROPHECIES,—WeLpY
(Horaee) Predictions realized in Modern Times
12me, cloth, 3a 1862

ﬁ. curions volume.

616 EARLY Science—Acripes (H, C.) de Incerti-
tudine et Vanitate Scientiate, sm. 8vo, in the
original old stamped calf jacket, 12s 1531

A HH "*th.c on cover says—" Editio secunda raris-

617 DIVIHIHG ROD,—Jacos's Rop, a Curious
Work on the Art of Fixping EPB]HG-B, MINEB
and Mixerars by Means of the Hazen Rop,
with an Appendix, translated by Weldon,
front., cr. 8vo, bds., 25 TR

618 GEOMANCY—Corosxe (M.) Le Nouveau
Miroir de la Fortune, 12mo, calf, s

Paris, 1726

619 ASTROLOGY--81aR (The) a Complete Sys-
tem of Astrology, with Rules, Diagrams, &e.,
Precepts for Nativities, ete., ete.,, by EB N SHE-
MaY4, 12mo, half cloth, soiled, 2s 6d 1839

620 ASTROLOGY—A Prea for Uraxia, a Popu-
lar Sketch of Celestial Philosophy, with Ob-
servations on the Law which is supposed to
Prohibit the Practice of Astral Science in the
present Age, cr, Bvo, cloth, 3s 1854

621 SYMONDS (J. A, M.D) on BrEer and
Dreams, 90 pages, 8vo, boards, 28

Bristol, 1851

622 OLD MEDICAL—AnreTakr Carpapocis, de
Causis et =ignis acutorum et Dinturnorum
Morborum et de Curatione, Gr. et Lat., cum
Notis, ete,, Wigan, Larce Parer, folio, old
calf, 108 (xoniae, 1723

628 WISEMAN (Richard, Sejeant-Chirurgeon)
several Chirurgical Treatises, LARGE PaPgnm,
folio, old English moreceo, gilt edges, the bind-
ing rubbed, 10s 1676

624 HARVEII (Guil.} Opera Omnia a Collegio
madmorum Lundammm Edita, fine portrait

apluie half russia, the binding broken,
'i"n 6 1766
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626 WILLIS (Thom,) de Anima Brutorum Quae
HominisVitalis ac Sensitiva estExercitationus
duae, plates, 4to, calf, 8a Oxonii, 1672
ZUNTHI (Hier.) de Balneo Thermali, Lixig-
nanc Vocato necnom de Lecto Barboliorum
Medicato in Ducatu Parmensi, 4to, vellum,
2s 6d Venetiis, 1615
MINDERERO (Raymundo) de Pestilentia
liber unus Veterum et neo tericorum obser-
vatione constans, erquisite engraved fitle,12mo,
vellum, 38 6d 1
RHAZES de Variolis et Morbillis Arabici et
Latine cum Argnmenta cura et impensis J.
Channing, 8vo, vellum neat, 33 6d 1766
ACTUARIUS de Medicamentorum Composi-
tions Ruellio Interprete, sm. 12mo, wrapper,
8CARCE, 88 6d Paris, 1539
GRAAF (R. de) Opera Omnia, plate, thick
gm. 8vo, old calf, 25 6d Lugd, Bat,, 1677
HELVETIUE (M.) de 'Homme de ses Fa-
cultes Intellectuelles, 2 vols, 12mo, half calf,
8s 1778
DUPUYTREN (M. le Baron) Lecons Orales
de Clinique Chirurgicale, 4 vols, 8vo, cloth,
4s Gd Paris, 1882
683 TROUSSEAU (A.) et Pidonx (H.) Traite de
Therapeutique et de Matiere Medieale, Sth
edition, by Paul, 2 vols, roy. 8vo, half vellum
neat, Ja Paris, 1870
TROUSSEAU (A.) Clinique Medicale de I’
Hotel-Dieu de Paris, 5th Edition by M. M.
Peter, portrait, 3 vols, 8vo, half vellum neat,
12s 6d Parig, 1873
EYE—A CorLuection of nearly S1xty Traors,
PAMPHLETS, ete., on the Eye, its Defects, Dis-
eazes, ete., in English (Principally) German
and French, several illustrated, the lot for
12s 6d 183—187—
LAFUENTE (Don Tadeo) Observaciones
sobre la Fiebre Amarilla, 8vo, Spanish mor,
gilt edges, 2a 6d adrid, 1805
637 MOLINII ;A.) de Diversa Hominum Natura
prouta a Veteribus Phllosophiis ex Corporum
specibus reperta est Cognoscenda liber, sm.
8vo, calf neat, RARE, bs Lugduni, 1549
638 ELLIS (G. V.) Demonstrations of Anatomy,
being a guide to the Knowledge of the Human
Body by Dissection, 5th Edition, illustrated
by 150 woodcuts, thick cr. 8vo, cloth, 25 6d
1861
639 A DRAUGHT for the reformation of the
London Pharmacopoeia, 176 pages, 1742—
Prax of a New London Pharmacopoeia, 210
pages, 1745, in 1 vol, 8vo, half calf, 3s
640 BARLOW (J.) The Connection between Phy-
siology and Imtellectual FPhilosophy, 12mo,
cloth, 2s 6d Pickering, 1846
WARDLAW (R.) Lectures on Female Prosti-
tution, its Nature, Extent, Effects, Guilt,
Causes and Remedy, cr. 8vo, cloth, bs
(flasgow, 1842
GARDNER (John, M.D.) Longevity, the
Means of Prolonging Life after Middle Age,
er. 8vo, cloth, 2s 6d 1874
PICKERING (C., M.D.) The Races of Man,
and their Geographical Distribution, with
additions by Hall, plates; cr, 8vo, cluth, Efsgd
1
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644 GREY (Sir George) On the Social Life of the
Ancient Inhabitantsof New Zealand, 32 pages,
8vo, half ealf neat, 8= 6d @.8.1., 1867
On iy leaf, * With Sir George Grey's Compliments."

645 WILSON (D.) Inguiry into the Physical
Characteristics of the Ancient and Modern

Celt, or Gaul and Britain, 36 pages, 8vo, 28
oronto, 1864
SMITH (J.) On the Last Changes in the Re-
lative Levels of the Land and Sea in the

British Islands, plates, 65 pages, 8vo, 28

W.8, 18—
WRIGHT (T.) On the Antiquities of the
Anglo Saxen,Cemeteries of the ages of Pagan-
ism, 24 pages, 8vo, 28 6d Liverpool, 1854

CONJECTURAL Observations on the Origin
and Progress of ALpHABETIC WRITING, plates,
127 pages, 8vo, UxcuT, 28 6d 1772
INMAN (Thomas) History of the Exerism
ArpHABET, 36 p 8vo, 28 (pub 1s) 1872
PRIDEAUX (Jo.) Tabule ad Grammatica
Gracea Introductorice ace. Tyrocinium ad Syl-

logismum, 2 Traets in 1, wrapper, 4to, 3s
iae, 1629

Om title in an Old Hand ** Johani Whincop, pr. 6d."
663 LAING (David) Specimen of the Norse
LAXGUAGE, as Preserved by the Rev. George
Low in his Unpublished Tour in the Orkney
and Shetland Islands, 1774, 8 , 8vo,
25 6d Edin., Privately Printed, 1861
GLOSSARY for the THREE ScoTs PasTORAL
Dramas of Hameay, Ross and Black, 16 pages,
Bvo, 2s Edin., 1867

SEMPERII Valentini (Andra®) Prima Gram-
matice Latinge institutio tribus libris expli-
cata, woodcué portrait, 12mo, calf, RARE, bs

Valentine, 1586
SIBSCOTA (Geo.) The Deaf and Dumb Mans
Discourse, or a Treatise concerning those that
are Born Deaf and Dumb, containing a Dis-
covery of their Knowledge or Understanding,
ag also the Method they nse to manifest the
SBentiments of their Mind, with a Tract on the
Reasons and Speech of Inanimate Creatures,
12mo, calf, scArcr, fs 1670

BENNET (Robert, Singing Master) The
Paalm Singer's Necessary Companion, con-
taining the Grounds and Principles of Psal-
mody according to the Gamur, with Chorus,
Pealm Tunes, and a Scale, 12mo, calf, 5a

For the Author, 1718
ENGEL (Carl) Reflections on Church Musie,
110 pages, 8vo, 2s 1856
HERALDRY.—Introduction to, by CrLamk
and WoRrMULL, portrait and 40 3 con-
taining 1000 examples, stout 12mo, broken
boards, uncut, 25 6d 1794
LOGIC.—Jamieson (A.) Grammar of Logie,
12mo, broken boards, 1s 6d 1519
LOGIC.—Postk (E.) The Logic of Science, a
translation of the Posterior Analytics of Aris-
totle, cr. 8vo, cloth, 2a 6d Oxford, 1850
LOGIC.—Newumax (F. W.) Lectures on Logie,
12mo, half moroeco, 3a Oxford, 1838
663 LOGIC.—Braxey (R.) Essay on Logic, en-

larged edition, 12mo, cloth, 2s 6d 1848
G”f.,';:‘“é’ an alphabetical List of over 1000 Works on
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LOGIC—Hegel, Lnglg_ua de, traduit et Intro.
duction par VERa, vols, 8vo, unbound,

8s 6d Paris, 1874
LOGIC—WaaTeLy (Abp.) Elamenta of Logie,

.~ Lisraky Eprtion, 8vo, 1836
i} RHETURIC—WELTELT {ﬂ.bp} Elements of

~ Rhetorie, Library Edition, 8vo, bds., 2s 6d
1836

"ﬁlﬂ' RHETORIC,—8&rarpive (A. C. B.) Portal to

F Rhetorical Delivery, with Observations on the
- New System of Corporeal Expressions, plates,
2 &vo, half bound, 2s 6d Dublin, 1826
[m ELOCUTION—Watkes (J.) Elements of

El-ml.]t.mn, or the Principles of Reading and
Bpeaking, plates, 8vo, half calf, 28 1810

ﬂﬁﬂ' EHYME—H{JOD (Tom) Rules of Rhyme, a
Guide to English Versification, 12mo, eloth,

28 18—
}Bﬂl ,&RGH ITECTURE—ParLapio (A.) FirstBook
of Architecture, translated into English, and
tllustrated with 44 plates acourately engraved
by Ware, cr. 8vo, calf, 3s 1742
671 ARCHITECTURE—TrmEN (A.) Church
and Chapel Architecture, from the Earliest
Period, with Account of the Hebrew Church,
plates, containing 1,000 Authenticated Mould-
i ings, post 8vo, clath da 6d 1849
672 ARCHITECTURE—PALEY (F. A.) Manual of
E Gothiec Mouldings, a Practical Treatise, i/lus-
v traled by nearly 000 Examples on 16 plates,
.r"_ Bvo, cloth, 35 6d Van Voorst, 1845
673 ARCHITECTURE—AuxT ELiNow’s Lectures
on Architecture, dedicated to the Ladies of
England, plates, 12mo, cloth, 2s 1843
| 674 ARCHITEC l‘LTRli.r-Bn;n'um (J.) Chart Il-
lustrating Easly Domestic Architecture in
England, with Letter Press Descriptions by

CoarLes BouTeLt, sq. 12mo, cloth, 25 6d
1846
| 676 ARCHITECTURE—Cnart of Gothic Archi-
| tenture, gm, 12mo, cloth, 1s 6d 1840
| 876 ARCHITECTURE—Pocker Crart of Fo-
reign Architecture, by Barrington, 12mo,
| cloth, 2s 1844
| 877 ARCHITECTURE—RaMEE (D.) Histoire de
L'Architecture en France, 71 woodeuds, 12mo,
) cloth, 1s 6d Paris, 1846
| 678 BEAUTY—S8ymonds (J. A.) Principles of
| Beauty, plates, royal Evo, cloth, 3s 1857
679 ENCAUSTICS—Muxrz (J: H)) Encaustic or
Count Caylus’s Method of Painting in the
Manner of the Ancients, with a Sure and Easy
Method for Fixmwg Cravons, er. 8vo, calf, 3s
1760
| 680 COLOURS—Har (D. ) The Laws of Har-
monious Colouring, adapted to Interior Deco-
rations, also Observations on House Painting,
, or. Bwo, cloth, 28 6d 1847
RAWING Made Easy, viz.,, PERILOsOPHY of
Light and Shade, 18 plates—Grousp WoRK
of Drawing, 20 plates—PERsPECTIVE Simpli-
fied, 24 plafes, 3 in1 vol, oblong 12mo, ﬂasgg

1

| 882 HAZLITT (W.) The Fine Arts, and Hav-
pox (B. R.) Painting, cr. 8vo, cloth, 2s 6d

Edm,, 1838

g 'EH EDWARD{?I ':.Ehe aﬁ L.M.) Aﬁi:gmmt-m;wa

~ Economy Arts in land, Bvo

cloth, 25 6d 1840
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684 GALT (John) The Life and Studies of Ben-
JaMiy 'West, 8vo, bds,, vNcovuT, 3 1816
686 DALLAWAY (J.) Anecdotes of the Arts in
England, or Remarks on Architecture, Sculp-
ture and Painting, illustrated by Spemmenn
at Oxford, LARGE PAPER, 4to, boards,
vnour, 88 6d 1800
886 DIAMONDS—Abstract of the TREATISE on
Diamoxps and PrEarLs, with a Particular ac-
count of the French King's large BRILLIANT
DiaMoRD, ete., 32 pages, 12mo, 28 6d 1763
687 GEMS—Tassie (J.) Catalogue of Impres-
giona in Sulphur of Antigue and and Modern
Gems, engraved title, 99 pages, 8vo, 85 1775

G488 JEWELLERY—AsTIQUE JEWELLERY and ita
Revival, 27 pages, 8vo, 38
Printed for Private Circulation only, 1862
688 IVORI EE"-'PU].EI:S’:E]" (F.) Essay on Antique
Ivories, with a Catalogue of the Mayer Col-
leetion of Fejervary Ivories, 2 plates, pp. 52,
roy. 8vo, 2z 6d Liverpool, 18566
690 CRAVAT—Le Brawxe (H.) Art of Tying the
Cnn.rr, Demonstrated in 16 Lessons, includ-
ing 32 different Styles, with a History of the
Cravat from its Origin, ete., porfraitand p!i:ua,
12mo, bds., 2s
691 DRESS—ART of DrEess, or Guide to !.lm Toi-
lette, with directions for adapting the various
parta of the Female Costume to the Com-
plexion and Figure, Hinta on Cosmetics, ete.,
coloured plates from designs by Frank Howard,
12mo, cloth, 23 6d 1335
681* COSTUME.—Praxcar's History of British
Costume, early impressions of the ewts, 12mo,
cloth, 3s 6d 1834
692 BHOES—Dowie (J.) The Foot and its Cover-
ing, comprising a full Translation of Dr.
Camper's Work on the Besr Form of Snox,
ete., plates, 12mo, cloth, 2s 6d 1861
698 KINGSLEY (Charles) Glaucug, or the Won-
ders of the Shore, First Epition, froné.,12mo,
cloth, 3a 'amb., 1855
894 MINES—Leithart (J.) en the Mechanical
Structure, Mode of Formation, the Repletion
or Filling Up, and the Intersection and Rela-
tive Age of Mineral Veins, plates, 8vo, half
cloth, 2a Neweastle, 1838
6856 ARITHMETIC—Brrer's (J.) A Treatize on
Arithmetie, 12mao, calf, 25 8d i, 1776

696 ARITHMETICS—DE Moroaw (Prof.) Arith.
metical Books from the Invention of Primting
to the Present Time, being Notices of a
Large Number of Works drawn up from ac-
tual Inspection, cr. 8vo, cloth, 3z 6 1847
687 LORGNA (A. M.) A Dissertation on the
Summation of Infinite Converging Series,
with Algebraic Divisors, translated with
Notes, ete., by H. Clarke, 4to, half ealf,
25 6d 1779
608 FORMEY (M.) Conseils pour Former une
Bibliotheque per nombreuse mais Choisie, sm.
dvo, half calf, 28 Berlin, 1750
609 CAMPEELL (Archibald, Purser of o Man of
War) The Sare of Authors, 1767—LEex-
PHANES,being an Attempt to Restore the Eng-

lish Lang to its Ancient Purity, 1767
BotH First EpiTions, in 1 vol, er. W, ha.]f
calf, 3s 6d
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700 GIBBON (E.) Essai sur L'Etude de la Litte-
rature, 1761—Coxpitrac (M. 1'Abbe de) La
Logique, Paris, 1789, etc,, 1 vol, sm. 8vo, half
calf, 5a
GUMPRECHT (Otto) Musikasische Cha-
rakteerbilder, 8vo, half morocco, 3a
Leipzig, 1869
HARRIS on Money and Coins, 2 Parts in 1
vol, 8vo, calf, 2s 6d 1757
KINNEAR (J. B.) Principles of Reform Po-
litical and Legal, 8vo, cloth, 2s 6d 1885
BREAD—ARrTAcATHOS, 0r & New Book de-
cluring the Assize or Weight of Bread, by
Troy and Avoirdupois Weights, a collpetion of
geveral Authentic Accounts of the History
and Prica of Wheat, Bread, Marr, ete., from
William the Conqueror, fine & very curious en-
graved title in 13 compartments shewing the va-
rious operations from bolting theGrain to Draw-
ing the Baked Loaves, 485, half vellum, 6z 1748
CARRON IRON COMPANY—Case of Carron
Company Relative to the Navigable Commu-
nieation between their Establishment on the
Carron and the Forth and Clyde Navigation,
Edin., 1771—PeT1TION of the Carron Com-
pany, large folding plan, 1772—ANsWERS to
the Petitions, 1778—MimwuTE in the Declara-
tion, ete., 1778—Prax of the Roaps and of
the Wacgox Wavs for the Canmon Cou-
PANY in the PanisEes of Lawsent and Both-
kenar, by A. Bell, the lot for £1 1s
TAYLOR (Edgar} The Book of Rights, or
Constitutional Acts Affecting Civil and Re-
ligious Liberty in England from Magna
Charta, er. Bvo, bds., 23 6d 1833
LOGAN (W. H.) The Scottish Banker or the
Practice of Banking in Scotland, 12mo, cloth,
25 6d 1850
708 MONEY.—WHEeATLEY (J.) Essay on the
Theory of Money, and principles ofComwerce,
vol I, all Issued, 4to, bds., 898 6d 1807
708 CLAIMS of Labour (The) An Essay on the
Duties of the Employers to the Employed,
fep. 8vo, half calf, 25 0d Pickering, 1844
710 FESTIVALS, Gaues and AMUSEMENTS,
Ancient and Modern, by H. SMiTH, front. and
2 plates, 12mo, cloth, 2s 6d 1851
Including the Drama, Hawking, Archery, Bull Fights,
Morris Ddancers, Jugglers, etc.
711 PUGILISM.—Chronological Account of the
Fiaurs for the CEaMPIONsHIF, and CRLEBRA-
TED Prizé Batries, from the days of Figg
and Eroughton to 1855, by the Editor of
Bell's Life in London, post 8vo, cloth, 58 1855
712 HOUNDS.—Letters on the Management of
Hounds, by Scrutator, plate, 8vo, cloth, 3s
1852
713 FOX-HUNTING. — Seience of Fox-hunting
and Management of the Kennel, by Scrutator,
front., cr. 8vo, broken binding, 38 1868
714 ROSE (Major) Four Short Chapters on Horses,
Hunting, and the Turf, 12mo, cloth, 1s 6d
Edin., 1855
715 TAMING HORSES.—Rarey (J. S.) The Art
of Taming Horsee, enlarged edition, plafes,
12mao, half roan, 2s 1858
716 ENTERTAINING.— ParLisEr (John) Soli-
tary Rambles and Adventures of a Hunter in
the Prairies, plates, post 8vo, cloth, 38 1853
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717 SPORTING.—Knox (A. F.) Autumns on the

Spey, illustrated by Wolf, er. 8vo, cloth, 2s 6d .

Fan Voorst, 1872

718 BRAMBLES and Bay Leaves, Essays on the
Homely and Beautiful by Smrrey Hieser
12mo, cloth, 38 186

Includes amongst other delightful articles, the Season
of Buttercups, The Land of Blackberries, Floral
Customs, Superstitions and Histories, etc., ete.

719 MYSTERY.—SrmNnER (J. R.) KeY to the He-
BREW-Eavpriany MysTery in the Source of
Measures originating the British Inch and the
Ancient Cubit by which was built the Great
Pyramid of Egypt and the Temple of Solo-
mon ; and through the Possession and Use of
which, Man assuming to Realize the Creative
Law of the Deity, set it forth in a Mystery
among the Hebrews called KappaLa, dia-
grams, roy. 8vo, cloth, 4z 6d
Cineinnati, 1875
PHOSPHORESCENCE, or the Emission of
Light by Minerals, Plants, and Animals,
T. L. Prirson, front., 12mo, cloth, 2a 6d 187
LEASES.—Newtox (Sir Isaac) Tables for Re«
newing and Purchasing Leases, Annuities and
Reversions, 1808—Bairy (Francis) Tables for
the Purchasing and Renewing of Leases, 1807,
in 1 vol, 8vo, half calf, 25 6d
HALES (Stephen) Treatise on Ventilatorsand
other Useful Improvements, plates, 2 vols in
1, 8vo, calf, 3s 1758
HALES (Stephen) How to Make Sea Water
Fresh and Wholesome, Prezerve Fresh Water
Sweet, Keep Biscuits and Corn from Insects,
etc., ete., plate, 8vo, half calf, 25 6d 1739
724 MACERIDE (D., M.D.) Experimental Essays
on Medical and Philosophical Subjects, plates,
725 BANKS (Jobn) Treatise on Mivzs, plates, Sty
25 BANKS (John) Treatize on MILLs 8w
half calf, 2 6d P o8
726 MARTINE (G.) Essays Medical and Philoso-
phical, including the Comparison of Different
THERNOMETERS, etc, 1740—8avn (Edward)
Account of the DBanroMETER, or WEATHER
Grass, Third Edition, corrvected, 1766, in 1
vol, 8vo, calf, 35
727 HIGGINS (Bry) on the Improving, Compo-
sing, and applying CarLcarpous!CEMENTS and
of Preparing Quick LivE, ete., 1780—0xN THE
Riour of using Oil Cement for Stvcco, ete.,
1778, in 1 vol, 8vo, Lialf calf, 25 64
CEMENT. — Howt (R.) Treatizse of Artifi-
cial Stone, 1730—Pixcor (D.) Essay on Ar-
tificial Stone, 1770—Lorior's Essay on a
Cement and Artificial Stone justly supposed
to be that of the Greeks and Romane, trans-
lated, 1775, in 1 vol, 8vo, half calf, bs -
NAVIGATION.—Arkixsox (J.) Epitome of
the Art of Navigation, containing Geometry,
Trigcnometry, use of Chnrta,auda.;lnatrumanta,
Sea Reckoning, Astronomical Tables, ete.,
plates, gstout Bvo, old calf, 38 Dublin, 1717
SIGNALS,—Marryat (Capt.) Universal Code
of Signals for all Nations, New Edition, En-
lsazgad by Richardson, plates, stout 8vo, cloth,
8 1869
COBBETT (William)—Cobbett's Legacy to
Parsons in Six Letters, with a Dedication to
the Bishop of London, 24mo, roan, 28 1835
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782 DUPUIS,Abregedel origine de tous les eultes,
. Bvo, half calf, 3z 6d Paris, 179—
%38 RICHER (Edward, of Nantes) The Religion
- of Good Sense, Belfast, 1852—KEY to the
Mystery, or the Book of Revelation, transla-
ted, 5., 1853, in. 1 vol, 12mo, cloth, scarce,

. 8séd

734 PILGRIM Fathers.—Ropixsow (John, Pas-

tor of the Pilgrim Fathers) Works, with a

Memoir and Annotations by Ashton, 3 vols,
t 8vo, cloth, 4s 18561

UAKERS.—Bowpex (James) History of
the Sociery of FRIENDS in AMERICA, maps, 2
vols, 8vo (the first in 4 Divisions) cloth, 10s

! 1850-54
786 TILLOTS0N (John, 4 rekbishop of Canterbury)
" Works, 12 portraits, 14 volumes, 8vo, ealf,
1698 —17G4—TiLLoTsoRIANA, or a Collection
of Select Pazsages from, the XIV Volumes,
with an Index (a legibly written Manuseript of
*  the Early Part of the XVIIIth Century), 4to,
. the lot for 10s
37 @othic Fetter. — D'Onmimas  (Nie) in
- Quattuor Sententiarum libris expositio, fine
woodeut Devices, with erquizite borders on title
and at end, 2 vols in 1, thick vol, 8vo, old
gtamped calf, 7s 6d Paris, 1508
5 Folios 37—8 in the first part supplied in MS5.

38 ANDERSON (C.) The Singular Introduction
of the Excrizsa BipLe into Britain, and its
Consequences, 64 es, Bvo, 2s 6d
A s meise

730 Black Tetter.—A most GopLy and Learned
Discourse of the Authoritie of the SBeriptures
and of the Church, translated out of Latine
~ into English by John Tomkyns, 12mo, ealf,
b TeGd Jmprinted at London at the Three
~ Oranes in the Vintry for William Ponsonby, 1579
740 Black dletter.—Deresce of the ArTicLE
CHrisT DEescENDED into HELL, by Abam,
Hzir, 4to, half calf, scarce, 7s 6d
London, Printed for William Ponsonbie, 1592
41 CATECHISME.—WaY To TRUE HAPFINESSE
~ (The) Leading to the Gate of Knowledge by
i QuesTioNs and ANSWERS, opening briefly the
F meaning of every severall Book and Chapter

of the aBibla q:fmtiu Genesis to itﬂevelatian, 86

pages, 8vo, cloth, YERY RaRE, 12s
' ; Printed 1642

Has neither Place nor Printer’s Name.

42 BALL (John) A Treatise of Faith in two
Parts, the first shewing the Nature, the second
the Life of Faith, 4to, cloth, 8s 1637
DALHUSIUS (J. H.) The Salvation of Pro-
testants asserted and defended against the
{*  Bentence of their ETERNAL DAMNATION pro-

y nounced by the Romish Church, 84 pages,

. 4o, 88 6d ; 1689
| 744 KINGSLEY (Charles) Sermons forthe Times,
I 1858—Goop News (The) of Good Sermons by

CrHarres KixesLey, 1859, 2 vols, 12mo, mo-
i Euwu, gilt edges, the binding broken at backs,

8

45 GRECO-RUSSIAN CHURCH.—RoMaNoFF
. (H. C.) The Divine Liturgy of 8t. John Chry-
. gostom, cr. Bvo, cloth, 28 6d 1871
46 GOULD (Rev. 8. Baring) The Lost and Hos-
tile Gospels, an on the Toledoth Jeschu,
and the Petrine and Pauline Gospels of the

b
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1, Orange Street, Red Lion Square, London, W.C.
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First Three Centuries, of which Fragments
Remain, post 8vo, cloth, 8s 6d 1874
747 TAYLOR (lsaac) Natural History of Enthu-
giasm, 8vo, boards, 28 6d 1831
748 FALEKNER (W., 0.D) Two Treatizes, the
First concerning Reproaching and Censure,
the Second an Answer to Mr, SERGEANTS SUREs
Foorixg, also Sermons very useful for these
Times, porirait by Sturt, 4to, old calf, 3z 1684

749 HAKEWILL (G.) An Apologie of the Power
and Providence of God in the Government of
the World, folio, old calf, 5z  Oxford, 1627
On title ** Ex Dono Authoris Wm. Yonge.” has the
book plate of Sclina Countess Dowager of Hunting-
don, on cover.
750 OLD Frexca DicrioNarRY—RIcHELET(ierre)
Dictionnaire de la Langue Frangaise Ancienne
et Moderne, Nouvelle edition augmente d'un
tres grand Nombre d'Articles, has large mar-
gins, 3 vols, folio,wld calf, 7s 8d  Lyon, 1759
ISAACSON (Henry) Saturni Ephemerides, a
Chronological Series, or Succession of the
Four Monarchyes, with the Annual Memora-
ble Passages in them, as also a Succession of
the Kings and Ruolers over the Kingdoms and
States of the World,with a Compendious His-
tory of the Church,the title page or frontispiece
by Marshall is a brilliant tmpression, and o
capital example of theGraver'sd vt,this copy has
aiso the leaf of verses in explanation of the
Jrontispiece, large folio, old calf, the back
damaged, 10s 1683
752 AMERICA.—Roeertson (W.) History of
America, maps, 3 vols, 1788—History, Books
IX and XX, containing the History of Vim-
GINIA to 1688, and New Excraxp to 1652—
1796, A FINE cOPY, 4 vols, Bvo, calf neat, Ts 6d
Each volume has the bookplate of Thomes Harrison,
7563 ELZEVIR PRESS.—Hosses (Thom., Malms-
buriensi) Elementa Philosophie de Cive, eng.
titde, 18mo, old calf, 2s 8d Amast., 1669
754 POLL BOUOK.—Horuis (Geo.) The Poll for
the Election of Two Knights for the County
of SOUTHAMPTON to serve in Parliament, 100
pages, 4to, 3s 6d Romsey, 1790
755 IRELAND.—Rocque's Fine Large and Old
Map of Ireland, Coloured and Mounted on
canvas, size 50 inches by 40, in case, 5z 17—
In a capital state.

766 BORROW (George) The Bible in Bpain, or
the Journeys, Adventures and Imprisonments
of an Englishman in an attempt to Circulate
the Scriptures in the Peninsula, & good copy
of the Second Edition, 3 vols, post 8vo, origi-
nal cloth, G 1843
GALT (John) The Entsil, or the Lairds of
Grippy, an Uneut Copy of the First Edition in

the original boards, 5 vols, cr. 8vo, 6s
Edin., 1722
768 TENNIS.—A TreEaTISE on TENNIS by a Mem-
ber of the Tennis Club, title stained, 8vo,
cloth, searce, 48 6d 1822
760 BROWNE (G.) History of the British and Fo-
ign Bible Society, from its Institution to its
m-ae, 2 vols, 8vo, cloth, 38 8d 1859
760 BURNS (Robert) Poetical Works, with a
Complete Glossary and Life of the Author,
portrait and plates, 2 vols, 12mo, boards, un-
cut, 2s 6d 1812
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761 SEAWARD (Sir Edward) Narrative of his
Shipwreck and Consequent Discovery of Cer-
tain Izlandsin the Caribbean Sea,with a detail
of Many Extraordinary and Highly Interesting
Events in hiz Life, from 1753 to 1749 as
written in his own Diary, Edited by Miss
Porter, vignetles and a MS. plan of the felands
inserted, 3 vols, post 8vo, boards, 63 61 1831
BLOOMFIELD (Robert) Works, viz., Far-
mer's Boy, with a Preface by Carts LoFr,
woodculs, 1302—Rurat.  Tales, prefty
portrait and woodcuts, 1802—May Day with
the Muses, woodeule, 1822, 3 vols, 12mo, bda.,
uncif, 48
763 FINATI (Giovanni) Narrative of his Life and
Adventures amongst the Wahabees and else-
where, translated and edited by John Bankes,
map, 2 volz, 12mo, uncut. 35 1830
TRADES.—Book of English Trades, illustra-
ted with 70 full page woodcuts of the various
occupations, thick 12mo, roan, 25 6Gd 1825
TALES of the Genii, or the Delightful Les-
sons of Horam, the Son of Osman, faithfnlly
tranzlated from the Persian M3., by Sir Charles
Morell, plates, 2 vols, 12mo, calf, 33 1781
766 NARRATIVE Companion (The) Or Enter-
taining Moralist, contains a Selection of Choice,
Elegant, and Interesting Novels and Al-
legories, from the best English Writers, 2 vols,
12mo, calf, 3s 1760
E:E-;:sh vol hias the (Md Book Plate of Thomas Darch,
i
767 POETICAL Dictionary (A) or the Beauties
of the English Poets, in Alphabetical Order, 4
vols, 12mo, calf, 38 J. Newbery, 1761
788 INCHBALD Mrs.) Nature and Art, Fimsr
EpiTion, 2 vols in 1, 12mo, half calf, =oiled,
24 Gd 1796
769 CARLISTS.—Borraert (W.) History of the
Waras of Succession of Spain and Portugal,
framd 1826 to 1840, maps, 2 vols, 8vo, cllcrth
4s 6
770 IRISH REBELLIUON.—Hay (E.) History of
the Insurrection of the County of Wexford,
A.D, 1798, map, stout 8vo, boards, uncut, 8s
Dublin, 1803
771 ALPHABETICAL List of the Several Gen-
tleman who have gained Honors and Prizes in
the University of Cambridge, 136 pages, 12mo,
uncut, 2s Camb., 1836
772 CUNNINGHAM (Allan) The Maid of Elvar,
a Poem in Twelve Parts, vignette by Wilkie,
engraved by Burnet, 12mo, half eloth, 3s
Moxon, 1832
778 PAPER.—Koors (M.) Historieal Account of
the Substances which have been used to Des-
cribe Events, and to Convey Ideas from the
Invention of Paper, front., 8vo, half bound,
3a 1801
HOSIERY—Perkins (E.I.)Treatise on Haber-
dashery and Hosiery, including the Manches-
ter, Scotch, Silk, Linen and Woollen Lepart-
ment.a I"umlgtl and Domestic, sm. 12mo,
soiled chth 2a 6d 1539
775 ORIGINAL POEMS (A New Miscellany of)
by the most Eminent Hands, with some Fa-
miliar Letters by the Earl of Rochester, por-
trait, 8vo, calf, 2s 6d 1720
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776 GUAZZO (M. 8.) The Art of Convers
cither General, Abroad or at Home,
many ProvERBS and anmﬂ'mnrm,
lated into English, fro

a Library, -H;n ahahb ol ﬁn]!, EH
NEW TESTM.{EHT—A TRANSLATION
the Original Greek, by N. SoArRLETT, j
cr. 8vo, boards, UNCUT, SCARCE, 48 6d 1
NEW TESTAMENT, with the Psarms
Music, in Dvurcn, Black IFletter, eng
title, stout sm. 8vo, old morocco, with oak
and gilt pauffre edges, 3z 6d Rotterdam, 1
PSALMsS—MerricE (J.) A Version of
Psalms divided into Stanzas, by W. D, Tats
tersall, a fine paper copy, thick dto, calf, ﬂu %

GEOPONICORUM sive De Re Ruahm
X X. Cassiano Basso Collectae, Gr. et Lat. ¢
Notig, ete., thick &vo, old calf, 2s 6d a
Cantab., 1
ATMOSPHERE.—A Philosophical Worky !
Geo. W {IGDHF'.!D er. 8vo, cloth, 28° 1
QUAKE A select Banen, '
Epistolary and Miscellaneous, chiefly F
ductions of Early Members of the Society
Friends, edited by Jons Barcpay, 8
12mo, nluth 10= 1835
MIDDLESEX—Acr for Repairing the Ro:
from the Stones' End, Shoreditch, to En
and from Edmonton to ]:.nﬁeld 29 ;
I11., med. 8vo, half calf, 2s 6d 18-
'."r'ESTMIHS'i‘EH-—-LEaUs Westmonasterien.
gis, sive Epigrammatum et Poetarum
delectus, bookplate of Lord Farnham,12mo,
vellum, 25 6d 1
WESTMINSTER—Porr. Book of the Elec-
tion—Candidates, Col. De Lacy Evans, Mr.
Leader and General Murray, 8vo, bds., ﬁ

CUSTOMS LAWS.—A Collection of a]l he
Statutes in Force relative to the Revenues
and Customs in GrREAT BRiTAIN and the Pult- -
TATIONS, 2 vols, with a Copious Index, 1
Hfﬂ—%uﬂ.uma ﬁﬂ'g& from the 24th of G
to eorge IV, 1 vol, v.v,, together
vols, fuim, calf, 108 ﬁf

Range from the 1oof Edvward the st ‘to the nrﬂemgr
1§e some of the old agts, very curious. 2

187 MDH TESQUIEU (Baron de) Spirit of “I;%

779

780

781
782

783
T84
785

786

translated from the French, by Mr.
2 vols, 8vo, calf, 3a
788 STEVENS (Robert) Essay on Average, and
other Subjects mnnwtadjw:th the Con
of Marine Insurance, title repaired, 8vo,
" EfﬁiT#h gn:d beat ecmmn, 1835
NS [G. F. V.) Law of Nations,
lated with lists of Tmal;ws ete, by WitL ﬁ
CoBEET?, Svo, half calf, 3 3
780 MARTENS, by Go:anm amﬂm*
4th and best, 8vo, cloth, uncut, 4s 6d -
791 NIETO (David) Esdat O Fuego L I,m {
brew and Spanish, sm. Svo, old oy
b5 anno 5475 l:l?l A
792 WELWOOD (W.) Abridgement of all the Sea
Luwea, Tlcludmgthnua, Fisursg, and ']
fiquers theres i7 4 unbouy
stained, 3z 6d gy
793 SBYMONDS (A.) The Mechanics u:EIaw M
ing, 12mo, boards, 2s




